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___ Mutatványszamokat, szóval vagy
levelezőlapon nyilvánított óhajra, bárkinek 
egy hétig ingyen és bérmentve küldünk, 
úgy helyben, mint vidékre.

A pápa öröksége.
Talán hajlamaimnál fogva is — de 

mindenesetre a közállapotok megfontolá­
sánál fogva, én konzervatív vagyok. Nem­
csak azért, mivel a „szabadelvű“ jelszót 
utálatossá tette a sok liypokrizis, mely 
azt, úgy a politikusok, mint a hírlapírók 
részéről, körülvette ; hanem azért is. mi­
vel a 48-diki vívmányok után, melyeket 
a maguk szabadelvüségükben teljtartalmu- 
lag fentartani és valósítani óhajtok, 
hazánknak belső fejlesztésénél fogva most 
már nem a szabadelvű, hanem a konzer­
vatív irányt tartom czélravezetfínek.

Igenis, engem konzervatívvá tesz az 
állameszme, melynek önállósága érdeké­
ben a történelemből veszem az okot, s a 
régi közjogból merítem az érvet; konzer­
vatívvá tesz a nemzeti eszme, mely a 
politikai jogosultság terén törvénybe ig- 
tatva hirdeti, hogy „Magyarország összes 
honpolgárai az alkotmány alapelvei sze­
rint politikai tekintetben egy nemzetet ké­
peznek. az oszthatlan egységes magyar 
nemzetet1 — és én körömszakadtig védem, 
oltalmazom, konzerválom ezen oszthatat­
lan egységet.

Mint konzervatív ember ragaszkodom 
vallásomhoz, annak egyházi szerkezetéhez

ADEBRECZENI HÍRLAP TÁRCZÁJA.

Lennék virág, telt illatárral,
Soha nem születném én neked,
Es ha volnék zengő csalogány,
Oh nem hozzád sírnék éneket.
Lennék morajló hüs patakcsa,
Oh mint futnék én tőled messze,
Hogy szivemet közel te hozzád 
A hu még jobban ne epeszsze.

De hogyha volnék menydörgéssel 
S gyilkos villámokkal telt vihar,
Melynek döreje földet rendit,
Mely hova sújt, ott minden kihal,
Oh akkor — Istenemre ! akkor —- — 
Kerülnélek még csak igazán !
Oh mert olyan nagyon szeretlek 
le szép, te csalfa, hütelen lány.

Láncz-Hornyák Viktor

es nitágazataihoz; de hive lévén a lelki- 
ismeret, szabadságának, őszinte tisztelettel 
viseltetem minden vallásos hit és minden 
egyházi szertartás irányában. Mint kon­
zervatív ember a tulajdonjog szentségét 
az európai társadalom egyik fő alapkövé­
nek tekintem —• épen ezért a regale- 
megváltást oly alakban, a mint történt, 
soha sem szavaztam volna meg 
radalmi időszakban sem ; mert ez ki fosz­
ása volt annak a társadalmi osztálynak, 

melyet újabban a Lloydok és Journa­
lok a vármegye köpenye alatt vettek ül­
dözőbe.

Mindazon által, bár konzervatív va­
gyok, de e javak kezelésének és a jöve­
delmek hovaforditásának némi szabályo­
zása előttem is szükségesnek látszik. — 
Legújabban a herczegprimás hagyatéka 
és végrendelkezése tette e szükséget ége­
tővé.

A latifundiumok ama nagysága, me­
lyekről nálunk az esztergomi, a kalocsai 
érsekek, a nagyváradi püspök és még 
többen főpapjaink közül rendelkeznek, egy- 
kézben minden megszorító szabályozás 
nélkül, közveszélyt rejthet magában. Ily 
nagy kiterjedésű jószágok, akárki kezében 
legyenek, már kiterjedésüknél fogva, a 
nemzeti vagyon jellegével bírnak. Egyet­
len állam sem engedhetné meg saját ér­
dekeinek koczkáztatása nélkül, hogy ek- 

vagyis az ország testé- 
integráns része 
kezében legyen.

kora földbirtok, 
nek ily nagy terjedelmű 
p. o. külföldi tulajdonos
Annyi volna ez, mint megengedni, hogy

»9Szerelem csupán az élet.“
Rajz a kiiiiszBzák mögül. —

_ ^ »hő regér“ első és második felvonása közt
_2,yui!k' Az egész személyzet különféle jelme- 

86e" a ampádon, a kuliszák mögött.
Hoevn, ren<~ez^ ur ideges, a rendező ur dühös, 

ej e, mikor a közzenének már régen vége van 
primadonna még mindig nincsen készén az

öltözködéssel. Mikor pedig a rendező ur — a 
színpadi mindenható hasa •— dühös, akkor jó 
távol állni tőle, mert irgalmat nem ismerő ha­
ragja mindenkit sújt, a kit elől-utól talál.

„Hol van a kellékes? . . . Micsoda koldu- 
sos terítékek azok ? Hát herczegi szobába valók 
azok ? . . . Persze, az ügyelő ur azt nem látja 
meg ! . . . Nekem legyen gondom mindenre ! . . . 
Aztán azt akarjuk, hogy a közönség járjon a 
színházba: ... Le kell vonni a kellékes napi- 
dijjából egy forintot! . . . Hát ön hogyan van 
öltözködve? . . . Nem megmondtam a főpróbán, 
hogy sárga csizmát húzzon ? . . . Mért húzott 
ön mégis lengyel díszruhához fekete csizmát?... 
Ügyelő ur, kérem ezt az urat felírni, mert a 
rendező utasítását nem követte .... Majd más 
rendet hozok én itt be ezután . . . Kisasszony ! 
Kegyed nem jól festette ki magát! . . . Nagyon 
halvány! Menjen és fesse magát újra! . . . Ne 
feleseljen kérem ... Még csak az volna hátra !... 
Aztán miféle rövid ruhát vett fel ? ... Nem 
szégyenli magát ? Rögtön vegyen fel más ruhát, 
mert ebben a ruhában nem eresztem ki a szín­
padra ! . . . Nem tűrök frivolitást! . . . Ügyelő 
ur! Már 10 pereznyi időköz is elmúlt, Írja fel ő 
nagyságát . . . húzássá fel a függönyt; ha nincs 
készen, nincs készen ! Punktum !“

Az ügyelő ur fejét vesztetten szaladgál ide- 
oda. Az ő feladata a legterhesebb azért a ron­
gyos néhány forint havi fizetésért! Ezernyi a 
baja, különösen mikor a rendező ur ideges ! Be­
ront a primadonna öltözőjébe, megnézi, hogy 
készen van-e már? Majd vissza szalad a szín­
padra . . . Most eszébe iuL ’ "’őzökbe

az adózási tekinteteken kívül, minden egyéb 
tekintetben, a haza földje darabokra tör­
delve elidegenittessék.

A herczegprimás végrendeletének egy 
passzusa igy szól: — „A mi pénzt
kasszáimban találnak, hagyom az apostoli 
széknek, azaz az ezidőszerinti pápának. “ 
Nem az arany pénzt, miként egy irányza- 
tos sürgöny elhíresztelte, hanem minden 
pénzt. Már pedig sok pénzt hagyott hátra 
a prímás. Megszámlálására immár külön 
hivatal keletkezett. A „pénzszámláló bi­
zottság“ tietek óta működik. Első alka­
lommal másfél milliót találtak. A tegnapi 
jelent<sekuszmnt újabban találtak, falak 
közé rejTVC Í6 külömböző szinü zacskó­
ban 431,1SW frt 14 krt. Ebből aranypénz 
78,206 frt .54 kr; bankjegy 352,975 frt 
30 kr. Van ezen kivül 4000 darab piezula 
is. Van olyan zacskó, melynek tartalma 
1 frt 70 kr; van olyan, mely 321,000 
frtot tartalmaz Látható, hogy a földi ja­
vak e zacskókban sem valónak egyenlően 
elosztva. Ezeken kivül találtak 26 taka­
rékpénztári könyvet, összesen 953,219 frt 
42 kr értékben. E betéti könyvek ilyen 
álnevek alatt szerepelnek : Sión, Fridrich, 
Denabus, (Radius. Baruch, Poma, Prios, 
Arzena, Mcrbos, Fondling, Römis, Herbst 
stb. A takarékpénztári könyvek és a zacs­
kók együttvéve 1.384,401 frt 56 krajezár 
vagyont képviselnek, nem említve a 4000 
drb piczulát.

Ezek szerint
ság“*5 eddigelé köze

a „pénzszámláló bizott- 
1 3 millió frt pénzkész-

még nem csengetett. Rohan csengetni . . . Most 
meg kelléket kér tőle egy színész! Szegény ! 
izzad mint egy reggeltől estig kergetett tiakke- 
res ló !

„Kellékes ! hol van Kálmánfi urnák az. 
„egyéni“ kelléke? . . .

Egy kis „művészet“ is kellene neki „egyéni“ 
kellék gyanánt . . .

Nem megmondtam még 6 órakor, hogy 
adja kézbe ! . . . Hát mindent én magam tegyek 
meg ? . . . A rendező ur mindezért csak engem 
von felelősségre . . . Hiszen én is csak egy em­
ber vagyok, fiát tehetek én arról, ha az igazgató 
olyan, hogy lusta kellékest, tart ? . . . Kérem 
szépen uraim és hölgyeim, ne álljanak ide dis- 
kurálni épen az ügyelő pult mellé . . . hiszen 
mozdulni sem tudok önöktől ! . . . Kénytelen le­
szek felírni sorba valamennyit ! . . .

A megszólított csoport férfi és nő nagy 
lomhán megmozdul, egyik-másik egy halk meg­
jegyzést tesz s azzal kisebb csoportokat képezve" 
odébb vonulnak az egyes kuliszák mögé !

Nézzük csak sorba őket. Érdekes csoportok !
A baloldali első kulisza mögött egy ifjú 

pár áll. Mindketten orosz főúri ruhában. Az ifjú 
gyönyörittasan tekint a leány csillagszóró sze­
meibe. Gyönyörű szemek ! A kit azokkal a sze­
mekkel meg ver, tán még a koporsóban is 
érezni fogja a szerelmi vágy kínjait. Kéz a kéz­
ben. Ujjúkon jeggyürü csillog! Ah : tehát jegye­
sek : ? Az ifjú büszkén tekint szét, mintha kér­
dené, hogy van-e nálánál boldogabb ember a 
földkerekségén, ha mindjárt királyi palotai
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letet talált. E tömérdek vagyon, a 
rendelet értelmében csaknem egészen a ró­
mai pápát illeti.

Magyar nemzeti czélokra nem ha­
gyott a ,"nemzet halottja* egy fillért sem.

Úgy emlékszem, hogy egyetlen nem­
zeti mozgalomban sem láttam Simoniak 
sem az eszét, sem a pénzét: hibázom e 
tehát, ha nem úszom együtt a „nemzeti 
gyász* vitézeivel, hanem a hírlapíró köte­
les őszinteségével, emlékeim világánál meg­
ütközöm azon. hogy ezen haláleset meg- 
szegényiti hazánkat 3 millióval, es gazda­
gítja a római papát 3 millióval !

A mig van hazánkban szegénység­
ben sinlődő katholikus egyház, iskola és 
pap : addig a herczegprimás pénze nem 
arra való, hogy a pápai trónus aranyos 
lábait még jobban megaranyozza, hanem 
arra, hogy segítsen a magyar katholikus 
egyházak-, iskolák és papok szűkölködő 
voltán.

Ez az én tiszteletteljes véleményem
A Simor halálával hazánk szegényebb 

lett egy főpappal. Ez kipótolható. De ha­
zánk kulturális vagyona megapadt 3 mil­
lióval, a mely nem kipótolható. Ez a tö­
mérdek vagyon örökre elveszett hazánkra 
nézve. Mi nem vagyunk elég gazdagok 
arra, hogy ilyen érvágásokat gyakran ki­
áll junk. Minket e veszteség érzékenyen 
érint. Épen azért úgy kell szabályozni a 
dolgot, hogy a pénzkiszivárgásnak ez a 
neme megakadályoztassék.

B. M.

— Országgyűlés. A képviselőház 
6-án rövid ülést túllőtt, melynek első tárgya az 
ipari és gyári alkalmazottak betegség esetén való 
segélyezéséről szóló törvényjavaslat harmadik 
megszavazása volt. Ezután Darányi Ignácz re­
ferálta a métarmértck behozataláról szóló 1874. 
Vlll-ik törvényczikk némely határozatának mó­
dosításáról szóló törvényjavaslatot. A nemzet­
közi mértékbizottság ugyanis uj mintamértékeket 
állapított meg s az e tárgyban összehívott nem­
zetközi értekezlet 1889. szept. 24-én Parisban 
elfogadta azokat ; azért kellett nálunk is módo­
sítani az illető törvényt. A ház a javaslatot vita 
nélkül elfogadta. A mai ülésben fog Szapáry 
Gyula gróf miniszterelnök válaszolni, az állam­

főczeremóniás mester is V ! Váljon m eddig 
tart még e boldogság !

A második utczában egy fantastikus indiai 
costumebe öltözött szép sugár nő áll egyedül. 
Nagyon tekintget az ajtó felé. Úgy látszik, hogy 
valakit „V á r nai“-vaszerü arcza oly mélabús, 
olyan ábrándszerü. Szinte alig tudja az ember 
elhinni, hogy azzal a Noémi-szerü arezczal biró 
szép leány kardahioknő. Csakugyan ! Egy utczai 
ruhába öltözött czilinderes ifjú színész közeledik. 
Az illető ma nem játszik, tehát valószínűleg 
drámai színész. Szertartásosan üdvözlik egymást, 
az ifjú hódolatteljesen kezet csókol, aztán ko­
molyan beszélgetnek. A komoly arczokat még 
komolyabbá teszi a háttérül szolgáló g ó t h 
stylben festett sötét vászonfal.

— Odébb egy igen érdekes pár vonja ma­
gára figyelmünket. Észvesztőén szép, telt idomú 
nő, ideális török öltözékben. Parányi lábacskái 
aranynyal hímzett papucsokba bujtatva, arasznyi 
dereka vérpiros, gazdag aranyrojtos kaschmir 
schawllal átkötve. Erősen kihajtott kaftánja látni 
engedi nemcsak hófehér nyakát és a gömbölyű 
márvanyszerü vádiakat, de még az izgatottan hul­
lámzó kebel ingerlőén domborodó halmait is.

Ilyennek képzelhették kelet költői a houri- 
kat! Arcza lángban ég, szinte látszik a vérerek 
gyors lüktetése a fmoin, majdnem áttetsző bőrön 
at. Barna szemeiben mélységes, pusztító tűz, 
szenvedélyes szerelem, sóvár kéjvágy. És azok a 
csókra termett vérpiros, kicsattanó ajkak ! ! Az 
ifjú karcsú, szabályos alak. Termetének délczeg- 
segel előnyösen emeli ki a testén megfeszülő dú- 
an zsmórozott diszmagyar ruha. - Komolyan,

vasúti teberdijsziibás ügyében hozzá intézett in­
terpellation!.

— Ki lesz a prímás ? ő felsége Budapest­
re jövetelével, a primási szék betöltésének kér­
désé immár komolyan napirendre kerül. Altala­
nos vélemény az, hogy tekintve a fenforgo 
egyházpolitikai differencziákat, melyek a kcde- 
Ivekel folytonosan igazgatják, a kinevezés mar 
csak azért is kiválóan sürgős szükségü, hogy 
azok megoldásával, a kormány nyudodtan lát­
hasson a reformok nem kevésbé sürgős munká­
latához. A király megérkezésével tehát, a kine­
vezés k o m olya n előtérbe kerül, s mint 
a b e a v a t o t t a k köréből észlelhető a 
választás nem fog sok nehézségbe ütközni, mi­
után az egyházpolitikai ügyekben a püspöki kar­
nál mintegy vezérszerepet játszó egri érsek, ki­
nek bölcs tapintata hárította el eddig is a kitö­
rés pontján álló kulturharezot, teljesen meielel 
azon nagy fontos intcncziónak, hogy az egyház 
érdekei biztosításával, az állami tekintély és val­
lásfelekezetek kölcsönös nyugalmát fentartsa. 
I„v ír az E—s, a mely szerint Samassa egri ér­
sek lenne a prímás.

— Ferencz Ferdinand főherczeg utazz,sa.
Becs. febr. 5 A felhivatalos „FrcmdenblaV* Fe­
renc/. Ferdinand főherczeg pót.ervári látogatásá­
ról szólva, azt mondja, bár e látogatás örvende­
tes jelenségnek tekintendő, mégis helytelen volna 
politikai misszióról beszélni, a melyre nincs ok. 
Az orosz czar békeszerctetét itt. épp oly jól is­
merik. amint meg van győződve a czár is arról, 
hogy Auszt.ria-Magyarország szándékai békések. 
A diplomácziai kérdések az utolsó években gyak­
ran azt mutatták, hogy a nézetek külömbözők, 
sőt egymással szembcállók voltak, de mindenkor 
megvolt mindkét részről az a törekvés, hogy ne 
fejlődjék ebből ellet ét a két állam közölt. Ausz- 
tra-Magyarország érdeke a Balkán-! elszigeteli 
csak az. hogy a Balkán-államok önállóan fejlőd­
jenek. Sem ott, sem Pélervárott nem hiszik cl 
irányadó részről azokat a rosszakaratú híreszte­
léseket, melyek más ezélokat tulajdonítanak ne­
künk, mint a melyeket követünk. Az osztrák-ma­
gyar német szövetség Ausztria-Magyarország ön­
zetlen keleti politikája,, a szövetségesek szilárd 
elhatározása, hogy lentartsák a békét, épp oly 
határozott, számot tevő tényezők, mint a czár 
békeszeretete, a ki feladatának tekinti, hogy Orosz­
ország és Európa számára megóvja a béke jó­
téteményeit. A német császár látogatása Kurvá­
ban. Ferencz Ferdinand főherczeg utazása. Mik­
lós trónörökös múltkori bécsi látogatása, ha nem 
is bírnak politikai jelentőséggel, de szimptoma­
tikus értékük még is meg van. Ferencz Ferdi­
nand főherczeg emlékezetébe be fog vésődni ama 
monarchiának a képe. kinek egyenes lelkűlete,

majdnem szigorúan néz az előtte álló pokolian 
szép daemon szikrát szóró szemeibe. Sastollas 
kucsmáját balkezében tartja, mig jobb kezével 
időnkint végig simítja dús szöghaját. Magas,dom­
ború homloka sszeránczolva, mintha e percz- 
ben egy ország sorsát akarná eldönteni. Sut­
togva beszélnek, azaz csak a nő, mert az ifjú 
mennél inkább suttogni akar: mély bassus hangja 
annál dörmögőbbé válik. A közöttük álló vé­
kony vászon kulisza akaratlanul is hallani kény­
szerít. minden egyes általuk mondott szót.

„Lásd édesem, te tudod, hogy én komoly 
ember vagyok, és téged nagyon, nagyon szeret­
lek. Nem azzal a szándékkal közeledtem hozzád, 
mint a legtöbb könnyüvérü, léha ifjú egy szép 
nőhöz : hanem azzal a szilárd elhatározással, 
hogy nőül veszlek, ha te is megszeretsz ! Em- 
lékszel-e, mikor a már marosi regényes völgyek­
ben együtt andalogtunk a szép, az enyhe má­
jusi alkonyaiban ? Beszélgettünk a szerelemről. 
Kiniékszel-e ? Azt mondtam, hogy a kit én sze­
relek, a kit nőül veszek, attól semmi mást nem 
kívánok, csakhogy mélyen, őszintén és osztatla­
nul engem szeressen ! Emlékszel-e ? Te rád gon­
doltam, mert már akkor is őrjöngtem érted, bár 
nem mondtam azt neked. Most tudod, hogy sze­
retlek, s azt mondod, hogy te is engemet ! De 
szeretsz-e úgy, mint a hogy én kívánom, mint a 
hogyan én téged szeretlek ?“

— Imádlak !
„De látod, bizalom nélkül nem lóiezik sze­

relem. A bizalom első és főfeltétele pedig az 
őszinteség Őszinte akarok lenni hát én is te 
hozzád. Hallgass meg ! Adatokkal rendelkezem,

nyíltsága és szivének nemes tulajdonságai mind­
nyájunk nagyrabecsülését vívták ki.

— Dunajevszxy. Bécs, február 6. A mai 
Wiener Zeitung“ hozza legmagasabb elfogadását 

annak a lemondási kérelemnek, melyet a Taaffe- 
kabinet kincstárnoka, Dr. lovag Dunajevszky Ju­
liánt, huzamos betegeskedésére való hivatkozással 
f. évi január 22-én intézett ő Felségéhez. Már 
ez a datum is mutatja, hogy itt nem csuk fizikai 
indispositio forog fenn, hanem politikai is. mert 
ő Felsége azt a pátenst, mely által a reiehsruth 
feloszlattatott és — a pátenshez a „Wiener 
Zeitungéban kommentárként fűzött vezérczikk 
által — felhívást intézteiéit az összes mérsékelt 
politikai elemekhez, hogy egyesüljenek a szaná­
lás müvére. Ámde köztudomású volt, hogy Dunu- 
jevszky teljes erejéből ellenezte a re chsralh (el­
oszlatását s még inkább a felhívást, mely lep­
lezetlenül olyanokhoz is volt intézve, a kikkel a 
„liberális németség engesztelhettél! ellenségének‘ 
lehetetlen a kölcsönös barátságra és támogatásra 
számított szövetségben együtt ülnie. Miután pe­
dig a döntés ellene történt, az illem parancsolta 
neki a lemondást.

— Belföldi hírek. A német keresk. szer­
ződési tárgyalások. Becsből Írják : A tarifa-szer­
ződés létrehozása czóljából a magyar, osztrák es 
német kormányok megbízottjai közt legutóbb 
folyt tanácskozások kiterjeszkedtek immár a kö­
tendő szerződésnek részleteire is. Nevezetesen a 
mull hó végén tartott ülésekben megkezdték az 
első („A“) tarifa-csoport részletes tárgyalásul s 
a viszonosság alapján több vámtételnek jelenté­
keny leszállításában állapodtak meg, a melyek 
értesüléseink szerint különösen a véleményekre, 
élő növényekre, ökrökre és aprómarhára vonat­
koznak. A tárgyalások legközelebb folytatta!ni 
fognak s azoknak eddigi folyamata reményt lat­
szik nyújtani arra nézve, hogy monarchiánk két 
állama és Németország közt sikerülni fog létre­
hozni a tarifa-szerződést. — 1 j ara d o n 1 la­
dik gróf kormánypárti képviselőjelölt megtartotta 
programmbeszédót. Hadik egyedüli jelöltje a ke­
rületnek.

Kidföidi hírek. Becs. lehr. •>. A „trem- 
denblatt“ Ferencz Ferdinand főherczeg pélervári 
látogatásáról szólva, azt mondja, bár c látoga­
tás örvendetes jelenségnek tekintendő, mégis hely­
telen volna politikai misszióról beszelni, a mely­
re nincs ok. Az orosz czár békeszerctetét itt ep 
oly jól ismerik, a mint meg van győződve a czár 
is arról, hogy Ausztria-Magyarország6 szándékai 
békések. A diplomácziai kérdések az utolsó evek­
ben gyakran azt mutatták, hogy a nézetek kü­
lönbözők. sőt egymással szembenállók voltak, de 
mindenkor megvolt minket részről az a lorekv-s, 
hogy ne fejlődjék ebből ellentét a két allutu kö­

rn el y eket én nem kerestem, hanem a te — ma­
gukat jóakaróidnak mutató — kedves társnőid 
és az éli igaz jó barátaim szolgáltattak a ke­
zeimbe. Azokból az adatokból megtudtam, hogy 
nem én vagyok az első és nem én az egyetlen, 
a kinek te azt mondtad, hogy „szeretlek.* Nem 
kutatom, hogy igaz-e, de mondjuk, hogy igen ! 
No hát én azzal sem törődöm. A múlt meghalt, 
borítsunk szemfedőt reája és éljünk a jelennek • 
Mondd, fogsz-e engem ezután engem, egyedin 
engem álhatatosan szeretni ? Hü maradsz-e hoz­
zám ?“ .

— Nagyon, nagyon szeretlek, s örök hiveu 
leszek !

„Én édes üdvösségem, én boldogságom 111 
mindenem ! Som’sem sírtam életemben, s nézd 
most könnyekkel van tele mind a két szemem. 
A boldogság harmatcseppjei ezek. Tartsd meg 
nekem ezt a boldogságot, ne csalj meg, "'em 
érzem, ha el hagynál, megőrülnék !“ (\ aljon me­
lyik szerepét szavalta — magángyakorlatul .-9

— Felállni uraim és hölgyeim ! Az egesZ 
világ a színpadra, hangzik az ügyelő figyelmez­
tetése s a párok minden oldalról a bejárat te e 
tódulnak.

Mikor a színpadról kijöttek, ismét kis cso­
portokra oszlottak. Tovább szemlélődtem.

A jobboldal leghátsó kulisszája mögött 
újságíró (a kópéknak mindenüvé szabad beme­
netelük van) beszélget egy magas, sovány, hm111 
nővel. Királynői termetét fehér atlasz hali i111,1 
fedi, nagy, szelíd tekintetű szemei gondolkozó 
lelket árulnak ti. A férfi igazi Jézus Krisztit» 
arcz. Akárcsak a Munkácsi Mihály , Krisztus
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zőtt. A német császár látogatása Narvában, Fe- 
r(.„rz Furdinánd t'őheiczeg utazása, Miklós trón­
örökös múltkori bécsi látogatása, hanem is bír­
nak poli'ikai jelentőséggel, de szimptomatikus 
értékük még is van. Ferencz Ferdinánd l’őher- 
czvg emlékezetébe be lóg vésődni ama monarchá- 
nak kéjiv, kinek egyenes lelkűiéi e, nyíltsága és 
szivének nemes tulajdonságai mindnyájunk nagy­
rabecsülését vívta ki. — liécs, l'ebr. 5. A vál­
tozások a miniszteriuban még nincsenek befejez­
ve : igv a legújabban egész határozottsággal je­
lentik. hogy gróf Welsersheim honvédelmi mi­
niszter is legközelebb beadja lemondását ; a tá­
vozni készülő miniszter részére magasabb kato­
nai parancsnokság van lentartva. — ß e r 1 i n, 
febr. 5. Bötlirher miniszter a mezőgazdasági bi­
zottság mai ülésében hangsúlyozta, hogy Ausztria- 
Hagyarországgal folyó kereskedelmi szerződési 
tárgyalások tekintetében ne tápláljanak túlzott 
aggodalmakat. Ile es, febr. 5. Félhivatalosan 
jelenük, hogy a tariffn háború Ausztria és Ma­
gyarország között be van fejezve, miután kétség­
telen, hogy ha elfogadják Németországnak azt a 
követelését, hogy a magyarországi provoncien- 
ciákkal egyenlő elbánásban részesüljön, ennek 
Ausztriával szemben is érvénynyel kell bírnia.

M a j n a-F rank f u r 1, febr. 5. A Franki'. 
Journ. azt a hirt közli Berlinből, hogy Goszler 
vallásügyi miniszter tényleg mára legközebbi na­
pokban beadja lemondásál. Visszalépésének ré­
gebbi okaihoz most még az is hozzájárult, hogy 
magát és a császárt túlságosan engageálta a Koch- 
félc gyógyeljárás ügyében és a Koch-félo orvos­
ságot állami egyedárusságba vette át, még mielőtt 
annak kipróbálását bevárta volna. — ß ó c s, 
febr. 5. A „N. W. Tagbl.“ értesülése szerint is 
hr. Welsersheimb osztrák Langwchr-miniszter meg­
válik állásálól és magasabb parancsnokságot vesz 
át. A német szabadelvű képviselőkkel Taafle 
eddig nem lépett politikai érintkezésbe. — Roma, 
febr. (i. A képviselőház folyosóján azt beszélik, 
hogy a király ma reggel Rudini képviselőt bízta 
meg a eabinetalakitással.

Farsang.
Otthon — a bálról.

Csá'y Adorján gróftól.
Tessék elhinni — olthon ülök. Ez magá­

ban véve nem volna oly különös esemény, hogy 
följegyzésre érdemes lenne — de, gondolhatják 
— nem igen szoktam otthon ülni.

Egy széken, a múlt éjek izgalmainak mi­
atta összetörve, porosán.J deprimált állapotban 
olt hever frakkom -— s a mint a jó ruha-dara­
bot nézem (kérem a .jóság" felett nem moso­
lyogni.) valami sziszszenésszerü hang üli meg 
íúlem. — Képzeljék, a frakkom neheztel.

DEBRECZENI HÍRLAP.

-Én édes gazdám, minek is megyünk mi 
még bálokba — feláldozni az éjt, elrontani a 
kővetkező napot s élvezni azt, a mit sok gya­
korlat után, alig élvezünk.* *

Frakkom e confidens magaviseleté őszin­
tén megvallom elmélkedési hajlamokat ébresz­
tett bennem (Pedig .Grau ist jede Theorie) 
elvégre mi a hál? „Összesereglése a külőmböző 
nemű fiataloknak és véneknek oly őzéiből, hogy 
éjnek idején egy vagy két zenekar szükségessége 
melled tánuzoljanak *

De hát mi az élvezet ? „Az emberi test 
pórusainak feltűnő módon való működése, a lá­
bak athIetikai erejének a végsőig való kipróbá­
lása, kan su és vastag színes és színtelen dere­
kak tapintatos álkarolása, 38 Celsius foknyi idő- 
janisban dohány-, rostélyos-, parfume- és egyéb 
illatú levegőben való kényelmes vacsorázás a 
szomszéd oldalának nem mindig kellemes érm­
esével — obiigát kézszoritások, bókok, moso­
lyok, be és kilépő, viz, lemonade, haj és gom­
bostűk elbillegletése utáni izgalmak egy. őrült 
erős zenekarnak éktelen lármáju harmóniája, - 
végre a lámpák eloltódnak — a terem kiürül, 
s most jön voltaképen az élvezet, midőn szinte 
elfuyalik a lámpa — és az ember azt mondja 
„hál Istennek" s egy kellemteljes sóhajtással az 
emberi test a párnák tömkelegében illedelmesen 
próbál . . . aludni.“

Ezt beszéli a bennem működő agy, ez a 
theoría szürkesége — de a szívnek, e félkilós 

1 % kilós) húsdarabnak más a vélemé- 
és váljon mi ? Illetlen dolog a szív ér­
nyilvános alkalommal kifecsegni, de hát 

adál szivet és a szívbe érzelmeket.“

(esetleg 
nye, — 
zuluiéit 
„miért

A bál terem közepén ott áll egy emberi 
testbe burkolt szív — hogy dobog, hogy örül, 
most következik azon tour, melyre annyit vá­
gyott —- végre a szív birtokosa (kérem nem ösz- 
szc téveszteni : a tulajdonossal) könyed léptek­
kel egy sitiid női termet felé lebben — egy meg­
hajlás, egy átkarolás (oh ambrózia és nektár) 
egy másod pereznyi féllábon való ácsorgás s a 
pár a zene dallamos ütemeire lejt őrült gyor­
saságban a sima parquetteen. — [gaz, a nő 
másfél fejjel nagyobb mint a férfi, de ellenben 
a férfi termetes (semmi ezélzás) a nő pedig a 
kitűnő étvágy daczára nélkülözi az ilyen alkal­
makkor úgyis nem igen kellemes többletet bizo­
nyos bájakból.

S megszólal a szív „oh mily szép e pár 
midőn igy egymáshoz simulva égi sférákban 
gondolva magukat lejtenek boldogan.“ „No per­
sze, a férfi sechsrittben, a női báj pedig dreisritl- 
ben óhajt lengeni a sfúrákon keresztül“ ezt az 
agy feleli.I

A zene elhallgat — egy kürtölés s a ren­
dezőség egy éles torkú birtokosa, kikiáltja : „El­
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veszett egy zsebkendő.“ Tánczosok és lánczos- 
nők rohannak az elveszett paradicsom, pardon 
zsebkendő után, de egyszerre mind megfordul, 
még a tulajdonos is ; helyesen vagy helytelenül 
nem akad gazdája a kendőnek.

Az agy bennem lelkendezve azt mondja 
„kérem, hisz ; lyukas az a zsebkendő“ — most 
értein. Bedig ez igy van.

Szeretem ha a szellemi erők is vetekednek 
a test erejével.

Látok egyes csoportokat.
Ott a bálanya körében egy pár notubilitás 

— a férj is — notabilitás talán azért, mert a 
nejének férje, és mert előbbi bálanya, utóbbi 
pedig csak egy frakk a sok közül. A környezet 
égre földre és sok egyébre esküdőzik hogy ily 
fényes bál még nem volt a saisonban. — Egy 
udvaroncz, azt állítja, hogy a bál oly szép mint 
annak anyja (értsd : bál anyja) van köztük egy 
hlasirt is, ő azt állítja „sok unalmas estét éltem 
át, de még igy — a. bálanya felé fordulva — 
soha sem mulattam“ Távolabb nehány katona­
tiszt érdekesen diskurál „ez felér egy kis őszi 
gyakorlatttal, na de nem is fárasztóm magam 
ezekért a bak-Gansükért*. —• Hölgy választás — 
ugyanazon liszt „Oh nagysád ez a legértékesebb 
érdemkereszt a mely mellem díszítheti, tulboldog 
vagyok“ — és lejt — a Krisztustalan. Szivein 
egy egész fiatal pár felé vezet (természetesen 
ezek csak a tánezteremben : párok). Az ifjú ka­
ron fogva vezeti fiatal hölgyét - a hölgy — oh 
harmatos egek, szemlesütve halad, a fiatal Don 
Juan (alig 20 éves) fürkésző szemmel fürkészi 
hölgye............ fürtéit.

Szivem diadalmasan dobog — végre tehát 
itt lakozik az önzéstelen boldogság, itt fakad a 
szerelem rózsabimbója — e pár felett egy csillag 
őrködik és ragyog. S a mint egybefüzve lassan 
haladnak egymás tekintetét kerülve — oh mily 
szép is az a gondtalan ifjúkor, mily megragadó 
kép a tapasztalatlan ifjú és a szende női báj . . 
együtt.

Az ifjú szól: „Maga csak nem gondolja azt, 
hogy a mai íiatalság házasodni akar — van is 
eszünkbe, jobb az ilyen magam forma gareon élet 
(pedig csak gymnazista vagyok - gondolja ma­
gában) és aztán hát tudja én partidét akarok 
csinálni egy pár rósz blikkért nem leszek senki 
rabszolgája.“ A hölgy hallgat - szemeit még 
jobban lesüti, kiállhatatlanok ezek a vén fiata­
lok — öli fiatal vének jöjjön el a te országod “

Szivem ily kép láttára elfacsarodik - - men­
jünk egy theára, ah igen egy theára, bodor füstű 
czigaretre, kerülve a bálterem zaját, csak az el­
mosódó zene-akkordok végfutamait hallva — 
jere te vén ifjú, fogyaszd el theádat, szídd el 
czigarettedet s a felhőbe, mely úgy oszlik mint

lutus előtt“ czimü festményén Jézus Krisztust 
látnám en miniatűr. A jobb sorsra méltó fiatal 
ember nyakig belehabarodolt abba a beteges ki­
nézésű nőbe, s hogy minél gyakrabban mellette 
leiiessen. hát angol ieczkéket ad neki otthon, no 
nieg a színháznál is. Vagy 3—i- lépésnyire tőlük 
cg> amerikai ültetvényesnek maszkírozott hatal­
mas óriás alak áll, mellén keresztbe font karok- 
kal, mini egy antik római és vad szemekkel nézi 
a feléje bállal álló szerelmes párt. Ez is szereti 
azt az angol misst, de az őt nem „áj lav jú!“ He- 
gyezett fülekkel hallgatja a boldog vetélyl.árs 

vámsát, csakhogy az Schakespeure nyelvén 
jeszm, ahhoz meg ő annyit ért mint a kőműves 

a psichologiához. Akár csak jó magam ! Men­
jünk hát tovább.

Odabb egy kedves, megnyerő arczu 
íocske beszélget egy feltűnően szép, közép t 

e u ifjúval. A nő báli toiletben, az ifjú gyö 
0 *’.1í’en élénk, tarka szövetű perzsa ruhát) 

t Tr • rJe. kívülről — sokban hasonlít P 
j. Tjmiez. Itt meg a menyecske szerelmes 

bcsm i ü’ cs?khogy az — mint a rossz nyelv 
a u lk ~T minden idejét szép kaszirnőknek
Tan kárhoztatva menyCCSke a Penulolie szervpl

örökli ozvek*on mellettük egy kis gömbölyű, 
hivi„iU ney,ető arczu, hysterikusan izgő-mozgó, 
m I e,n ,szőke leányka bizalmasan tréfálódzik egy 
S7,tVelw8 Periferiáju szalonba öltözött, pofa- 
ön'!raS Ö‘?g umU- Szentül azt hittem, hogy az 
jfi í UI va an'i első rendű kedélyes apa, de kú- 
vd ,m^udta-ü hogy ő is csak többed magá- 

K le 0 tenorista. Nem jól áll neki a szalon-

ruha ; ha parasztruhában lenne, hát festeni sem 
lehetne különb debreczeni czivist, vagy egy pusz­
tai számadó gulyást. Most épen egy colle- 
gája megy el mellette. „Ne igyál Mihály !* szól 
oda tréfásan. „Eredj a pokolba libafejü, ne za­
varj," dörmögi ajka sövényei mögül az öreg ur 
válasz gyanánt. A vén gyerek szerelmes abba a 
kis lánykába, (úgy mondja a fáma, hogy az idén

• ez még csak a negyedik szerelnie) a ki bár foly­
ton mosolyog, mégis néha megvillanak mandula 
metszésű kék szeme i d a-ezosan, a mint rá­
pillant egy távolabb álló magas termetű férliura, 
a ki vidáman diskurál egy ki c s i k i-s komi­
kus, szöszke emberkével, ki h egye s, igen ma 
gas sarkú czipőben is ágaskodni kénytelen, hogy 
suttogó col lógóját megérthesse. Az a kis szőke 
lány bomlik az után a magas férfi után, de ma 
összevesztek és igy hadilábon állnak egymással. 
Egyik sem akarja a másikat megszólítani, de 
azért mindig egymás közelében vannak, s azért 
beszélget mind a kettő oly vidáman, hogy a 
másik lássa, miszerint ő egy cseppet sem busul 
utána, a kis coniikus alig hallgat oda, néha-néha 
fanyarul mosolyog, inig szemei sóvár pillantá­
sokkal át-áttévednek a baloldalon — velük 
szemben — álló orosz ruhába öltözött ifjú je­
gyes párra.

A legelső culissza mögött végre egy na­
gyon n a g y meg egy igen k i s emberke be­
szélgetnek egymással. Mind a kelten fényes inas 
libériában. A kicsikének feketére volt festve a 
pofája és épen azon fáradozott, hogy magas 
vollegáját öt piezula kölcsön erejéig megpum- 
polhassa.

Es igy tovább. Mindenütt csak szerelmes 
pár, mintha a szerelem tündér-birodalmában 
volnánk.

De uram istenem, ha ez igy megy, mi marad 
akkor a közönségnek, a külvilágnak ?

De ime, a felvonás véget ért ! A függöny 
legördül, a közönség tapsol, éljenez, díszítők, 
kellékesek, butorhordók, szolgák, színészek össze­
vissza futkosnak, zűrzavaros beszéd, dudolás, 
kiabálás. Láttam, hogy útban vagyok, hát k felé 
indultam.

A mint a sötétes háttéren keresztül me­
gyek, ott látom egy sarokban az én igéző török 
nőmet a diszmagyarba öltözött ifjúval egymást 
boldogan átölelve, suttogni édes csendesen.

Hja ! „Szerelem csupán az élet.*
*

* *

Néhány nap múlva ismét alkalmat vettem 
magamnak a színpadra lemenni. Majdnem ugyan­
azt láttam, a mit a múltkor, csak az öltözékek 
voltak mások. Hanem az én délezeg magyarom 
hiányzott.

Kérdeztem, hogy hol van ?
— Valamelyik korcsmában — feleli egy is­

merősöm. Ma délután elment egy hölgyhöz, a 
kivel szerelmi viszonyban leiedzett és ott találta 
imádottját egy nálánál is délezegebb huszártiszt 
karjaiban. Azóta folyton iszik, muzsikáltatja ma­
gát . . . Eddig már bizonyosan be is rúgott!

Hja ! „Szerelem csupán az élet.“

Qrszágh Bertalan

mm*-.?*
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ábrándkép megtalálod régi mottódat „szeretem 
a hajnalt s imádom a nőt,*

„Látod te jó frakkom (kérem a josaga te­
lett most sem mosolyogni) ezekért viszlek téged 
..........hálózni.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

,DEBRECZENI HÍRLAP4
pártoktól és kormánytól egyiránt független poli­

tikai napi lapra.

Előfizetési árak utjy helyben mmt videkro:
Egész évre..................... 10 frt
Felévre .... 5 frt.
Negyedévre.....................2 frt 50 kr

Előfizethetni helyben . Ku t asi Imre könyv­
nyomdájában és T e 1 e g d i K. Lajos kereske­

désében.

HELYI HÍREK.

Határidő naptár
Sz.hibáz kezdődik mindig este 7 órakor.
Nnsy sétahnngverwen.v vasárnap ős ünnep lapo­

kon d u 4 órakor a Margii-fürdöben
Korcsoly apálya a Margit-fiirdóben s a nagy­

ér ‘ón nyitva vau reggeltől esti 9 óráig.
Museum a kollégiumban a közönség számára nyit 

va van vasárnaponkint ío-tól 12-ig délelőtt.
Anynkönj vlár a kollégiumban a közönségnek nyitva 

pénteken 11-töl 12-ig.
Nyilvános olvasóterem a kollégiumban, li.tfőn, 

szerdán, szombaton d u. 2—7 ig.
Febr. 7. Kőművesek liáija.
Febr. 7. Az evang. íüléregylet thea-estéiye a Bika 

szálloda diszteiméhen.
Febr. 7. Il.-Szoboszlói jótékony nóegylet hang­

versenye.
Febr. 8. Értekezlet a gróf Zichy Géza jubileuma 

tárgyában, d. e. 11 órakor a városháza nagy tanácster­
mében.

Febr. 8. Alföldi takarékpénztár részvénytársulat 
közgyűlése, d e. 10 órakor.

Febr. 8. Püspök-ladányi izr. nőegylet tánezvi-
galma.

Febr. 9 Helybeli helyőrségi tisztikar vigalma az 
„Arany Biká“-ban.

Febr. Hl. A függetlenségi párt hálja
Febr. 14. Szabadelvüpárt bálja, a „Biká“-ban.
Febr. 15 A „Polgári kör“ évi rendes közgyűlése.
Febr. 22. Kölcsönös segélyzó egylet közgyűlése.
Febr, 22. Il -nánási takarékpénztár évi r. közgyű­

lése. d. e. 10 órakor, a városházán
Febr. 25. Reményi E. hangversenye.
Febr. 29. Csokonai-kör felolvasó-estélye.
Márez. 1. Csikó-telepbe való beiratas batáridejé­

nek lejárata.
(A meg nem jelöltek a Margit-fürdő táncztermében.j

— Estély a főispánnál. Dégen fel d 
Józ.sef gróf főispán pénteken kisebb theaestélyt 
adott, melyre 15-en voltak hivatalosak A társa­
ság 12 órakor oszlott szét.

— Értekezlet Zichy Géza gróf jubileuma 
ügyében. S i m o n f f y Imre polgármester rövid 
értekezletre hívta össze városunk előkelőit Zichy 
Géza gróf jubileuma ügyében. Az értekezlet feb­
ruár hó 8-án délelőtt 11 órakor lesz a városház 
nagytermében.

E. M K. E. Az E. M. K. E. bálrendező 
bizottsága már elkészítette a bál számadásait. E 
szerint befolyt felülfizetésekből 195 frt 38 kr, 
jegyek árából 564 frt, összesen 759 frt 38 krt. 
A kiadások kitettek összesen 239 frt 18 krt s 
igy a maradvány, mint már jeleztük 520 frt 20 
kr, a mi igen szép eredmény s a rendezőségnek 
gratulálhatunk a sikerhez. — Ezt az összeget 
Bethlen Mikó Róza grófné elnök, M á r k 
Endre titkár, T ó t li Béla pénztáros és R o n- 
c s i k Lajos ellenőr átadták B é s z 1 e r Károly 
főpénztárosnak. A fiókegylet elnökségétől még a 
következő értesítéseket vettük : Nagys. S z u- 
n y o g h Sándor úrtól a bál javára utólag fel­
vettem 5 frtot. Február 6. B é s z 1 e r Károly 
pénztáros. — Bal k ú n y i Miklósné asszony 
akadályozva lévén abban, hogy a bálon megje­
lenhessen, távollétét igen nagylelkűen mentette 
ki. Ugyanis 100 írttal belépett az egylet alapitó 
tagjai közé. A nemes úrnőnek e téliéért az el­
nökség lapunk utján is kifejezi köszönetét. - 
— Köszönetnyilvánítás Az Emke 
bál úgy anyagi, mint erkölcsi sikere kötelessé­
gemmé teszi köszöneté nél kifejezni a hálózott­
ság minden Ingjanak, de különösen Márk 
Endre titkár és T ó t h Béla pénztárnok uraknak,
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kik oly készséggel fáradtak, más sok teendőik 
daczára is, ezt szent kötelességnek tekintve ; úgy 
szintén R o n esik Lajos urnák, ki fölajánlotta 
segítségét — mindnyájoknak hálásan le vagyok 
kötelezve. Debreczen, 1891. febr. 6. Gr. B e l h-
1 e n M i k ó Róz a. az Emke bál b. elnöke. 
Felülfizettek az E. M. K. E. 1891. február 1-én 
tartott bálján : gróf Bethlen Bálint ur Erdély 8 
frt, gróf Bethlen Gábor ur Erdély 8 frt, Buja- 
noúcs Ágoston tábornok ur 10 frt, Biró N. lionv. 
őrnagy ur 1 frt, Farkas Lajosné urhőlgy 5 frt, 
Fehér Domokos ur 10 frt, Goldberger Zsigmond 
ur 2 frt, Ur. Ilorvát Károly ur 1 frt, Hegyi Mi- 
hályné urhőlgy 3 frt. Herczegh Zsigmond ur 
Erdély 3 frt, Huzly Lujza urhőlgy 5 frt, Hajdú 
Gyula ur 1 frt. báró Jozsynszkyné urhölyy 5 frt, 
Kacskovits Ivánná urhőlgy 10 frt, Katz Jó- 
zsefné urhőlgy 5 frt, Dr. Kenózy Gyula ur 3 frt,
Ur. Király Ferencz ur 4 frt, Leób Pálné urhőlgy
2 frt, Lengyel Lajos ur 3 frt, Légszeszgyár igaz­
gatósága Debreczen 25 frt 38 kr, Márk Endre 
ur 5 frt, M. Györgyné urhőlgy 9 frt, Nagy Mó­
ricz ur 2 frt, N. N. ur 2 frt, N. N. ur 1 frt,
N. N. ur 1 frt. Osváth Ferencz ur 3 frt, Paló- 
czy Lajos ur Erdély 3 frt, Peiele N. ur Erdély
3 frt, Pongrácz Gézánó urhőlgy 6 Irt, Rá/.só 
Gyula alispán ur 3 frt, Uácz Károly ur zeneka­
ra 10 frt, Sz. Szabó József ur 3 frt. Simonlfy 
Imre polgármester ur 3 frt, Simonlfy Sámuel 
kir. tanácsos ur 5 frt, Szekula Ákos ur 3 frt, 
Tallér Ignácz ur 5 frt, Taller N. ur 1 frt, Varga 
Ferencz ur 4 frt. Ujfalussyné báró Uray Leona 
urhőlgy 5 frt, Ujfalussy Endre 3 frt. Udvarhe­
lyi Géza ur 1 frt. Összesen : 195 frt 38 kr.

— A „debreczení jogász- és tisztviselői­
kor'* folyó hó 8-án, vasárnap délelőtt 11 órakor 
saját helyiségében r e n d k i v üli k ö z g y ü- 
1 é s t tart, melyre a kör tagjai tisztelettel meg­
hivatnak. — Ezen gyűlés egyetlen tárgya lesz a 
múlt hó 25-én 1 ártott közgyűlésen el nem intéz 
betett alapszabály-módosítás. Az e 1 n ö k s é g.

— Nyilvános számadás a „jótékony nőegylet“ 
által, f. évi január 17-én rendezett tombola-es­
téi v jövedelméről. !. Bevétel : a , Belépti s tom­
bola jegyekből 701 frt 30 kr. b., Felülfizetések­
ből 87 frt 12 kr. Együtt 788 frt 42 kr. 11. Ki­
adás : a., Tombola tárgyakért 241 frt 41 kr. b., 
Hatósági s tombolajáték engedélyért 17 frt 50 
kr. c.. A „Bika“ díszterméért 80 frt. d.._ nyom­
dai és egyéb költségekre 34 frt 81 kr. Összesen 
373 frt 72 kr. Maradvány — mint tiszta haszon 
414 frt 70 kr, azaz négyszáztizennégy forint és 
hetven kr. A felülfizetések összegéhez következő 
űrből gyek és urak voltak szívesek járulni : S lein­
tek! Mihály 20 frt, Simonffy Sámuel 10 frt, dr. 
Varga Géza 5 frt, Fürst Ödön 3 frl 70 kr, Ge­
bauer Károly 3 frt. 50 kr, Benyáts Emílné, Göltl 
Nándorné, Hegyi Mihály né, Br. Jozsinszky Mik­
lósné N. N. 3—3 frt, Löfkovits Arllipr 2 forint 
Ip kr, Béressy Sánruelné, Dr. Burger Péter, 
Feischl Károly, Simonffy Imréné, Tafler Imre, 
Weinberger Lajos 2—2 frt, Katz Lajos 1 frt 20 
kr. Bechert Manó, Berger Vilmos, Egy valaki, 
Szabó Kálmán 1 — 1 frt. Denke N., Egy valaki, 
Thea társaság 50—50 kr. Végre a légszeszgyár 
I. igazgatósága 9 frt 12 krral, együtt tehát 87 frt 
12 kr. Itt kell, és pedig elismeréssel felemlíte­
nem, miszerint a Magyary testvérek, zenekarukkal 

a jótékony czélra való tekintetből — dij nél­
kül voltok szívesek közreműködni. A midőn nyil­
vános elszámolásomat a fentebbiekben közzé­
tenni szerencsém van : hálás köszönetemet fe­
jezem ki úgy a mélyen t felültizetők, mint ál­
talában mindazok irányában, kik szives meg­
jelenésükkel az estély fényét emelni s egyletünk 
ügyét az eredményezett szép anyagi siker által 
támogatni kegyesek voltak. — Debreczen, 1891. 
február 6. — G y ő r y Elek nőegyleti pénz­
tára ok.

— A függstlenségi párt nagyban készül 
február hó 10-én kedden, a Margit-fürdőben 
tartandó báljára. A szép nagyterem ez estén 
szintén kicsinynek fog bizonyulni, annyian ké-

1891. február

szülnek e tánczvigalomra. Belépti jegy a bálra 
személyenként egy forint. Esetleges felülfizetések 
birlapilag nyugtáztatnak.

— Mándoki jutiileuma Aradon. Az aradi 
„Alföld“ Írja ; Mándoki Béla, egykor első pri- 
rnóamorosó-ja a vidéki színészetnek, utóbb szín­
igazgató. jelenleg Debreczenben megvonult veterán 
színész : Aradon lép fel fel még egyszer a szín­
padon. Mándoky Aradon szülelelt. innen indult

a színi pályára s az aradi színpadon is sok si­
kert aratott. Most szülővárosában akar a szín­
padtól végkép elbúcsúzni. — Február 13-dikán 
fog fellépni s a közönség bironyára megragadja 
az alkalmat, hogy utoljára tapsoljon a veterán 
színésznek, aki mindig becsületére vált 
Aradnak.

— Az evangélikus filléregylet Lhea-estélye 
ma lesz a Bika-szálló nagytermében. Ez estélyek 
szépen szoktak sikerülni és bizonyára ennek 
is fényes sikerét fogjuk regisztrálhatni.

— Tanfelügyelők fizetésemelése. Gróf Gsáky 
Albin közokt. miniszter bal tanfelügyelőnek 
1200 forintnyi fizetését 1400 forintra emelte lel. 
Váljon a hujdumegyci tanfelügyelő közöttük van-e 
mert a fizetés-emelést megérdemelné.

— Egy újdonság históriája. Ön nyájas ol­
vasó, kezébe veszi a lapot, átfutja annak újdon­
ságait és korántsem gondol arra, hogy némely 
érdekes újdonság mily fáradalom mellett szüle­
tik, különösen ha az újságíró még ösmeretlen a 
lapja városában.

A szerkesztő kiadja az odre du bataille-t, 
hogy ez és ez a bír megszerzendő. Pont 12 óra.
Az az ur, a kitől meg kellene szerezni, hivatal­
nok, de nincs már a hivatalában. Pedig meg 
kell találni délutáni kél óra előtt.

Kérdezősködés mindenkitől : hol lakik X. 
ur ? Nem tudja senki, csak azt tudja, hogy dél­
után 3 órakor ebben, meg ebben a hivatalban 
lesz.

Nem baj. Rohanás a rendőrségre, ott tudni 
kell mindent, még azt is a mit nem kellene.

A levesre már elharangoztak, tehát ill is 
alig lézeng egy-egy szorgalmasabb Írnok. A kér­
dezett arról igen szívesen szolgál felvilágosítás­
sal - - délután 3 órakor

De hisz azt rendőrség nélkül is tudjuk és 
akkor már süthetjük a makkot, a >ap az napra 
le van zárva.

Szerencsére S z o m bath y bátyánk szor- 
galrnatoskodik és priváta diligencziából feljön 
délután egy órakor.

Csakhogy itt van. Neki van egy rakás 
menykő nagy könyve, majd kivallják azok a 
titkot.

Azok vallanak szépen. Az egyik foliáns azt 
mondja, hogy tessék a másik könyvet venni és 
megnézni az 1655. számot. A szám megnézetik. 
Ez a szám utasít a másik nagy könyvhöz, mely 
már nevén szólítja a keresett urat, de azt mond­
ja, hogy a harmadik könyv azt jobban tudja. A 
harmadik aztán megmondja a házszámot is meg 
az utczát is.

■— És most kedves Szombaty bátyám, hol 
ez az utcza, hadd eszem meg.

— Én bizony nem tudom. Hanem megáll­
junk, mindjárt kikeresem.

Előkutat egy 1840-iki térképet a város ut- 
czáiról. Abban az utcza szerencsésen mcgtaláló- 
dik. Az illető ház éppen sarokház és annak má­
sodik emeletén lakik az annyira óhajtott X. ur, 
a ki távolról sem sejti, mily hő vágygyal nyo­
mozzák.

Rohanás a megjelölt házhoz. Kopogtatás, 
csinos szobalány nyit ajtót, (egyedüli élvezet a 
csinos szobalányok látása, a mi még a reporter- 
nek munka közben fennmarad.)

A csinos szoba-cziczus ki vall mindent: 
hogy a keresett ur itt lakik, hanem nincs itthon, 
a nagysága meg szendereg.

— Szokott a tekintetes ur a kávéházba 
járni?

— Igen, háromba is.
— Ezer telefon ! Melyek azok, csak ne le­

gyenek messze egymástól !
— Olt ugyan most hiába tetszenék keresni, 

mert nincs ott.
■— Hűli, az istenfáját — azt a jószágul 

kisasszony, teszi hozzá a fakadozó reporter — hal­
akkor hol van ?

— Jelenleg sétál a kis fiával.
— Hol ?
— Itt valahol a piacz-utczán végig.
— Köszönöm.
A tudósító lerohan, óhajtva, hogy a lép­

csőn kitörhesse a nyakát, mert igy legalább a 
sok lótás-futásból lenne egy — érdekes ujdon- 
sága. Erre a most bajszokra úgyse sok a ki­
látás.

Lássuk hát azt a piacz-utczát székibe, 
hosszába.

Jön egy ur, kezén gyermeket vezet. Ma



gyermek nein

ur,
í'iu.

majdnem megszólítja, 
fm hanem leány.

_ - passé monsieur.
Átszalad a másik oldalra. Ott jön egy 

az ur csakugyan ur, s a gyerek csakugyan
_ Kém X. úrhoz van szerencsém ?
__ Nem kérem én Y. vagyok.
_ Csodálnám is — mondja az elkeseredett

reporter, mert nem is hasonlít X. úrhoz. .(Azt sem 
litta soha életében.)

Tovább. A másik oldalon ismét egy ur a 
kis fiával. Na, ha ez sem X. ur, akkor egy — 
.gyilkossággal gazdagabbak lesznek a holnapi 
lapok!

Szerencsére X. ur volt, a ki nyajassagaval 
ás szolgálatkészségével elfeledteti a tudósítóval 
minden szenvedéseit.

Az érdekes hir „stofija* készen van, de még 
csak pár perez és 2 óra lesz.

Tehát az utczán, a markában megírja és t 
perczezel 2 óra előtt odadobja a nyomda szek­
rényre és a jól végzett munka után édes a dolce 
far niente.

Ne dobd hát el közönyösen a lapot nyájas 
olvasó, mert nem tudod, némely közleménye mily 
óriási fáradsággal születik és a tudósítónak más 
jutalma nincs, mint az, hogy a többi lapokat 
megelőzte a — te érdekedben

— Tvszéki tárgyalások. A helybeli m. kir. 
ívszék bünfenvitő i tél őszéke tárgy hiányában 
tárgyalásokat február 11-ig nem tart.

Mennyivel nő a nap hossza február hó 
folyamán ? A nap feljött február hó 1-én 7 óra 
30 perczkor, lenyugodott 4.58 perczkor, 28-án 
feljő 0 óra 46 perczkor ; lenyugszik 5 óra 41 
pénzkor. Így a nap hossza c hó folyamán 1 óra 
23 perczezel nő.S

Színház. Ma szonbaton a színtársulat 
egvik lcgkcdvellebb tagjának, az ötös bizottság

a

dósunk felett. A nagyváradi régészeti múzeum, 
mely alapitóját tiszteli az elhunytban, a felolva­
sás alkalmával küldöttségileg fogja magát kép­
viseltetni. Mint halljuk, a tisztre főt. Petrovich 
Ferencz kanonok lett felkérve.

— A biharmegyei keresk. ipar- és termény­
bank igazgatósága és felügyelő bizottsága tegnap
előtt tartott ülésében az 1890-ik üzleti ered­
ményt tárgyalván, elhatározta, bogy a folyó évi 
márczius 1-ére egybehívandó közgyűlésén indít­
ványozni fogja, hogy a múlt évi nyereségből 
behajt hatatlan és kétséges követelések leírása és 
a különféle tartalékalapok megfelelő dotálása 
után, részvényenkint huszonegy forint osztalék 
fizettessék.

— A tízforintos bankjegyek. Az osztrák­
magyar bank utóbbi tanácskozásán érdekes ada­
tok kerültek szóba az uj tízforintos bankjegyek­
ről. A lefolyt tiz évi időtartam alatt csupán 669 
hamisítás nyomára jöttek, inig a régi zöld alapú 
tizes bankjegyeknél ugyancsak tiz év alatt nem 
kevesebb, mint 13000 hamisítási eset fordult elő. 
Ezek fele fényképészeti utón történt és Így ne­
hezen volt észrevehető, inig az uj nyomású tizes 
bankjegyek egyikét sem hamisították fényképe­
zéssel. A bankjegy-gyártás főnökét Mayer Vilmost 
a bankjegy- és értékpapir-nyomda igazgatójává 
nevezték ki.

elnökének, P ü s p ö k y Imrének lesz a jutalom- 
1 játéka. A színházi képtelenséget, ezt a kaczagtató 

bohózatot adják. Ajánljuk őt a közönség figyel- 
Az ötös bizottságnak valószínűleg si-méb'

kerülni fog megnyerni ti. ti s i 1 a g Teréz asz- 
szonyt három vendégszereplésre. Csillag Teréz 
pénteken, szonban és vasárnap lépne fel. Ehhez 
képest a bizottság eddig csak csütörtökig állította 
össze a műsort. — A jutalom játékok egymást 
követik. Kedden a társulat egyik legigénybe 
vettebb taglallak M á 1 r a y Józsefnek lesz juta­
lom játéka 1 linkó a hóherlegényben. Csütörtö­
kön Csiky László jutalomjátéka lesz, „Pető- 
fi“-t adják. — Torn a y Fancsi ismét fog sze­
repelni : a „Kisasszony feleségem “-ben lép fel. 
— A becsület pénteki előadását ismét nagyház 
nézte végig és közkívánatra hétfőn is előfogják 
adni. Erre az előadásra már számosán előjegyez­
tek. A pénteki tiszta jövedelem meghaladta a 80 
Irtot. — A jövő hét műsora következő : V a- 
5 á r nap: Strike. II ó t f ő : Becsület. Kedd:

József j. j. 
T o rnai 

s i k i juta-

Hinkó a hóherlegény. M a t r a i 
Szer (1 á n : Kisasszony feleségem :
Fancsival, Csütörtök; Petőfi, < 
lomjátéka.

Színész párbaj. Miskolczon, Kiss Pista 
meg Szilágyi Dezső sziriész kard párbajt vívtak, 
melyben mind a két vivófél súlyosan megsebe­
sít, ugv hogy állapotuk aggasztó. A párbaj oka 
összeszolalkozás

— Hangverseny. Vasárnap a Szikszay-féle 
Margit-fürdő nagytermében a katona zenekar 
ti z a p e k karmester személyes vezetése alatt a 
következő műsorral hangversenyez: 1. Franczia 
induló, Desormestől. 2. Nyitány Stradella ope­
rából, Flotowtól. 3. Natursänger Valzer, Zieli- 
rertől. 4. Románcz, cellóra, Jungmanntól. 5. 
Egyveleg a legújabb operából „Manonból“ Vlas- 
senettől, letette Czapek. 6. A néma trombitás, 
zenei humoreszk, Lössnertől. 7. A szép román- 
nő, valse Ivanoviciitől. 8. Kaczagó galamb, sza- 
londarab Elenbergtől. 9. Baba tündér, hal let 
Bayertől.

— Pályázat méhészeti szakezikkre. A ma­
gyar országos méhészeti egyesület méhészeti szak­
cikkre egy 60.30 és 20 arany frankból álló dl­
l'1!- tűz ki. A tárgy lehetőleg a gyakorlati mé- 
heszet köréből választandó s a munkák április 
-'•-nig az egyesületi elnökséghez, (Budapest, fo- 
>.unter) küldendők. Megjegyzendő, hogy csak 
'■gyesületi tagok pályázhatnak.

Emlékbeszéd Römer Flórie fölött. A tu- 
ornanyos akadémia legközelebbi ülésén emlék- 
'eszed log tartatni Rómer Flóris elhunyt tu- I

— Közig bizottsági ülés. Debreczen város 
közig, bizottsága ülést tartott, melyen számos 
jelentést vettek tudomásul. így Be ke Mihály 
árvaszéki elnök jelentette : I. 1890. decz. hó vé­
gén gyámság alatt maradt 4013, gondnokság 
alatt 39, együtt 4052. 1891. jan. hóban jöttek 
gyámság alatt levők és pedig : készpénzzel bit-ó
1, fekvő vagyonnal 6. vagyontalan 15, együtt 22. 
Kitöröltetett 1891. január havában » gyámoltak 
közül és pedig a) teljes korra jutás következté­
ben 22, b) nagykorusitás következtében 1, e) 
férjhezmenetel következtében 1, d) halál követ­
keztében 5. Együtt 29. A kitörölt gyámoltak kö­
zül : a) készpénzzel bírt 7. b) fekvő vagyonnal
2, c) készpénz s fekvő vagyonnal 1, d) vagyon­
talan 19. Együtt 29. 1891. január végével gyám­
ság és gondnokság alatt maradt 4045. Vagyon­
talan árva 1806, ezek közül ai városi alap pénz­
tárból segélyeztetik 542. b) Theresiánumban van 
40, c) nőegyleti ái ti házban 15, d) szüléknél, ma­
gán jóltevőknél 1135, e) cseléd! minőségben szol­
gál 74, együtt 1806. 1891. január végén iskola- 
köteles 817. Ezek közül nem jár iskolába 29. 
Ezek közül iskolába jár 788. 1891. január vé­
gén a szegedi kiskorúak száma hat. — 
11. A gyámpénztár állása 1891. január 31-én. 1 
Az összesített gyámpénztár: a) készpénz 872 Irt 
69 kr. b) pénzérték 179,660 írt 21 kr, c) kama­
tozó köti evei 426,776 frt 53 kr. d) nem kamatozó 
kötlevél 73,686 frt 191kr, e) értékpapír 25,513 
frt 67 kr, f) ékszerek 3075 frt 60 kr. 2. Tarta 
lékalap: a) készpénz 17 frt 67 kr. b) pénzérték 
823 frt 46 kr, c) kamatozó kötlevél 5000 frt.
3, Letét: a) készpénz 7222 frt 81 kr, b) pénz­
érték 43,176 frt 47 kr. 4. Kamathátrány 6511 frt 
28 kr. 111. Az árvaszékhez érkezett beadványok : 
1890. évi hátralék 77. 1891. január 1—31-ig 
érk. 851. együtt 928. Elintéztetett: a) ülésben 
550, b) ülésen kívül 275. hátralék 103, együtt 928.

Polgára este ri jelentés: 1. 
R e n d é s z e t. A rendőrség által letartóztatott 
1. lopásért 10. 2. Rendőri kihágásér 112. együtt 
122 egyén. Ezek közül átadatott a kir. bíróságnak 
10 a rendőrség által megbünlettotctt 112. A város­
ból eltolonezoltatott 18. A vidékről a városon ke­
resztül tolonczoltutott 20. kényszer útlevéllel kiuta- 
sittatottlO. összesen 64 csavargó. II. I p a r ü g y 
különböző iparnemek önálló gyakorolhatására 32 
egyén láttatott el igazolványnyal. Munkakönyv 89 
db. ideiglenes igazolván 1 db. adatott ki. III. 
Kató n a ü g y. Katonai létszám volt : 1. kö­
zöshadseregbeli 1118 ember 534 ló. 2. M. kir. 
honvédség 892 ember 298 ló, összesen: 2010 
ember 832 ló. A lakosságnál állandóan beszál­
lásolva volt 241 ember 170 lóval, mint átvonuló 

0 főtiszt. Előfogat adatott 3. IV. 
A lakosság által állami adó fejében 
múlt evekről 17828 frt 90•/„ kr. 

Irt. 29 kr.késedelmi kain. 450 frt 
23.340 frt 80% kr. Befizetett

koláztatás úgy a nép, mint az alsófoku és ke­
reskedelmi iskolákban, az újévi és népszámlálási 
szünidők kivételével rendes folyamatban volt. 
2. Jelentést lesz iskolalátogatásairól és 3. arról, 
hogy a S t e i n f e 1 d Mihály által a „Kis Ma­
rson" felállított iskola megnyitását f. é. már­
czius 2-ik feléig elhalasztotta. Előterjesztetik a 
m. kir. közig, bizottságnak Nagy Ferencz debr. 
lakosnak ált. jövedelmi pótadó ügyében a kamat 
teller vallomás elkésett beadása miatt itten 
193/90. sz. határozat ellen beadott fellebbezése 
tárgyában 6455. számú végzése.

Felölvastatik a hajdumegyei k. államópité- 
szeti hivatal jelentése ; a pénzügyi igazgatóság je­
lentése az egyenes adók és jövedéki ügyek álla­
potáról.

Közegészségügyi jelentés 1891. jan. 
hóról: a betegségek (e hóban különösen a légző 
szervek liurutos és lobos bántalmai és a kis ko­
rúak közötti járványos kanyaró) kedvező lefolyás­
sal végződtek.

Népesedés: született a város bel- és 
külterületén élve : Ffelvét hitvallású 72 fiú, 67 
nő; összesen 139. Róm. kath. 28 íiu, 20 nő; 
összesen 48. Ágost, liitv. 1 nő. Izraelita 9 íiu. 
4 nő; összesen 13. Összesen 109 íiu, 92 nő rr: 
201 lélek. Tesz 1000 lakosra 35-3" „, évi átlag 
42'36®/0- Halva született 7 fiú, 9 nő.

Halálozás. Meghalt 64 fi, 82 nő, ösz- 
szesen 146, esett. 1000 lakosra 2-56%, évi állag 
30-72%. A születések 55 esettel múlták felül a 
halálozásokat. Rendkívüli haláleset volt 6., u. ni. 
2 öngyilkosság és 4 véletlen esemény általi halál. 
Házasságra lépett 70 pár. A közkórház beteg- 
forgalma következő volt: Átjött 1891. január 
hóban 41 fi, 59 nő, összesen 100. Felvétetett 
január hóban 51 fi, 49 nő, összesen 102. El bo­
csáttatott január hóban 37 fi, 49 nő, összesen 
86. Meghalt január hóban 3 fi, 5 nő, össze­
sen 8. Ürvosrendőrileg 12 drb sertés busa bor- 
sókásaknak nyilváníttatott és megsemmisittetett.

Poyn á r Dénes kir. ügyész jelenti, hogy 
a múlt évi deczember hó végével fogva maradt 
85 férfi, 23 nő. Ezekhez szaporodás január hó­
ban 58 férfi, 16 nő; fogyás 28 férfi, 13 nő, igy 
január végével 115 férfi, 26 nő a létszám. Eb­
ből elitéit 94 férfi, 18 nő. Ebből vizsgálati 12 
férfi 2 nő, felebbezés alatti 9 férfi, 6 nő. Ezek 
összesen 3614 napot töltöttek fogságba. A rabok 
egészségi viszonyai kielégítők. Ezek a jelentések 
észrevétel nélkül mind tudomásul vétettek.

Hazánk s a külföld.
— Az udvar Budapesten. Az udvar több 

hetet fog Budapestem tölteni. Annyi udvari pod- 
gyász már rég nem érkezett Budapestre, mint a 
mostani alkalommal. — A külön tehervonatori 
nem kevesebb, mint 300 métermázsa podgyász

von
2 törzs és 1 
A d ó ü g y. 
befizettetett 
Folyóévről 5071 
61. kr. Összesen
továbbá hadmentességi riij 139 frt 10 kr. Ide­
gen adó 232 frt 30 kr. illetek 933 frt 45 kr. 
Iparkamaraiköltség 94 frt. 28 kr. Jár l.vuió 268 

17 kr közmunka váltság 312 frt. 20 kr. 
Kiss. f lanfelügyelő jelentése. Az is-

frt,

jött s a királyt hozó vonaton 70 darab kézi­
táska. Egy külön vonaton pedig 70 ló és 25 kü­
lönféle udvari hintó hozatott Budapestre. — E 
külső jelek után Ítélve is, hosszú és élénk lesz. 
az udvari élet Budán.

— Verekedő milliomosok. Mackay W. Jolin 
amerikai ezüstkirály és Bonynge W. C. kalifor­
niai tőkepénzes nem a legjobb barátságban élnek 
egymással. Nemrég a szanfrancziskói Nevada-bank 
helyiségében izgalmas jelenet folyt le közöttük. 
Mackay a newyorki Herald tudósítójának igy be­
széli el az esetet : .Régen gyanítottam, hogy 
Bonynge gálád támadásokát intéztet nőm ellen 
londoni és newyorki lapokban. Midőn bizonyos 
lettem felőle, elhatároztam, hogy mcgleczkézte- 
tern. Midőn tegnap beléptem a Nevada-bank hi­
vatalába, hová, mint igazgatósági tagnak, külön 
kulcsom volt, megláttam Bonynget, ki Hellmau- 
nal beszélgetett. Haragosan reám nézett és fe­
nyegető mozdulatot tett. Azonnal feléje ütöttem 
és balszemén találtam, aztán újra ütöttem és 
felszólítottam, hogy védje magát, mint férfihoz 
illik : de ő elesett és gyáván térdeimbe kapasz­
kodott. Vére nadrágomra és a padlóra folyt. 
Megérdemelte az ül legeket. Már nem vagyok oly 
ügyes öklöző, mint 25 évvel ezelőtt, de még tu­
dok viaskodni és nem tűröm, hogy engem, vagy 
enyéimet rágalmazzanak.“ A rengeteg gazdag 
urak veszekedése óriási feltűnést keltett.

— A „Thermidor“ előadását eltiltó rende­
letet. mint Parisból jelentik, hatályon kívül he­
lyezik. minthogy Sardou megígérte, hogy vál­
toztat a darabon. Ez persze nem hangzik olyan 
büszkén, mint ama kijelentése, hogy nem ir
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Jöbbé franrzia színpadnak, de mindenesetre töb­
bet hoz a konyházn, mert most egész l’áris fog­
ja törni magát, hogy a tiires „Thermidor“-t lát­
hassa. '

A Chinal apróság A bölcs bíró. Egy chi­
na i bíró egy ékszerészt megbízott, hogy neki 
két aranyiadat szerezzen. Az ékszerész odavi- 
vén az aranyat, a bíró legelőször is azt kérdezte, 
hogy mennyit tizet érte.

„Az aranynak ugyan megszabott ára van 
— válaszol az aranyműves — de én excellen- 

-rziától csak a rendes ár leiét kérem.“
„No jé) — jegyzé meg a bíró az egyik 

aranyrudat visszadva — ezt tehát megtartom, a 
.másik pedig az öné és igy mindkettőnk ki lesz 
elégítve.“

„De hát .... — dadogott az ékszerész. 
„Mit — vágott közbe a biró — te meg­

kaptad a kikötött árt zsugoriság nélkül és még 
panaszkodol ? Menj a pokolba !“

REGÉNY CSARNOK.

Az emberi lenevail.
(La hete lmmaine.)

Regény.

Irta : Zol u /> m i l 311
Mint a villám-sugár, czikázott át agyán e 

pillanatban egy terv. Megvolt már amit keresett; 
Kärrner fenyegetőzése az agyonütéssel, az ügyel­
lenül felhozott és semmikép benőm bizonyítható 
alibi. Előérzetére hallgatva egy elhatározott pil­
lanatban elfogatta Cabuehet, az erdő mélyén 
fekvő, inkább barlanghoz hasonlítható — guny- 
hójában. Egy véres papucsot is találtak oil. Bár 
mennyire meg volt is győződve Den izet ur s bár 
mennyire is feltette magában a Roubaudék elleni 
gyanúját megerősíteni, mégis magánkívül volt 
örömében arra gondolatra, hogy neki volt egye­
dül oly finom orra, hogy az igazi tettest felfe­
dezhette.

Hogy pedig erről magának meggyőződést 
is szerezzen, nevezett napon több — még a gyil­
kosságot követő napon már kihallgatott — tanút 
idézett meg.

A vizsgálóbíró künn lakott a Rue Jeanne 
d’Arcon, egy régi most már nem létező épülői­
ben, a normandiai herczegek ősi palotája mellett. 
Ma ott egy kastélyszerü törvényszéki épület áll. 
Ez a földsánezok közötti helyiség csak oly kevés 
világítást nyert a naptól, hogy télen már három 
órakor délután gyertyát kellett gyújtani. Összes 
bútorzatát régi megfakult szőnyegek, 2 fauteuil, 
4 szék, egy Íróasztal a biró és egy kisebbszerü 
az Írnok számára, képezte. A hitetlen kandallón 
két kis bronz szobor és közöttük egy fekete már­
vány óra állt. Az iró-asztal mögött nyílott egy 
másik szoba, melybe a biró a szükséges egyéne­
ket rejtette el. A főajtó egy nagy, a várakozó 
tanuk számára padokkal ellátott — erkélyre ve­
hetett.

Bár az idézés két órára szólt, Roubau­
dék már félkettőkor ott várakoztak. Havreból ér­
kezve alig vettek maguknak annyi időt, hogy egy 
kisebb étteremben a Grande Ruc-n megreggeliz­
hettek. Mindketten tiszta feketébe öltözve, a férfi 
felöltőben, a nő selyemben s mindketten oly arez- 
czal, mint a kik legközelebb egy jó rokont ve­
szítettek el. A nő mozdulatlanul, némán ült egy 
pádon, mig férje keresztbe font karokkal apró 
léptekkel fel s alá sétált előtte. Valahányszor 
megfordult, tekinteteik mindig találkoztak és 
a bennük lappangó félelem borús árnyat bo­
rított néma arezukra. A Croix de Maulrasi örök­
ség nagy örömet_szerzett ugyan nekik, de egyút­
tal elég gondét is, a mennyiben az elnök hozzá­
tartozói, különösen a leánya, magukon kívül 
■voltak a sok — egészen idegen —■ örökösök 
miatt, kik a nagy vagyonnak majdnem felére 
tartottak igényt. Kifogásolni akarta a végrendeletet.

Egykori barátnőjére, Severi nerc, a férje által 
felbőszített l.avhesnaye asszony különösen dühös 
volt : a legaljasabb gyanúsításokat szórta ellene. 
Azonkívül szörnyű félelmet okozott Roubaudnak 
ogy gondolat, mely eddig eszebe sem jutott. Az 
a levél, melyet nejével Grandmorinnek íratott s 
mei v az elnököt az utazásra késztette. Az a levél 
ha csak rögtön meg nem lelt, semmisítve, még 
nagyon könnyen előkerülhetne, akkor pedik az

Írónőt a kézírás után nagyon hamar felfedez­
hetik.

A napok múltak, de szerencsére mindeddig 
semmit sem fedeztek fel. ügy látszott, hogy az 
elnök a levelet csakugyan eltépte. Mindannak 
dticzára minden idézés hideg verítéket okozott a 
bűnös házaspárnak.

Két órakor megérkezett Jacques is Párizsból. 
Roubaud kezét nyújtva sietett eléje.

— Ön is itt van, hát önt is fárasztották is­
mét ? Hosszadalmas ez a szomorú história, soh’se 
jutunk tán a végire.

Midőn Jacques a még mindig mozdulatlanul 
ülő Severinet mepilkuitá, meghökkent. Három 
hét óta a hányszor csak megfordult Havreban, az 
alinspektor mindannyiszor elhalmozta' előzékeny­
ségével. Sőt egyszer ebédre hívásai is elkel- 
letí, fogadni. És a mint ez alkalommal az iiju nő 
mellett üli, növekvő zavarában ismét érezte azt 
a hajdani borzadályt. Tehát őt is megakarja 
gyilkolni ? Szive vert, kezei égtek, midőn a ruha 
gallérja fölötti hófehér nyakra tekintett. Erősen 
elhatározta magát, hogy kerülni fogja.

■— Mit beszélnek az esetről Parisban ? — 
kerdé Roubaud. Nemde semmi újat ? Semmit 
sem tudnak és nem is fognak megtudni soha . . . 
De Iliit mondjon legalább jó napot a felesé­
gemnek.

(Folyt, kői.)

H e I y i h i r e k.
[Folytatás.)

— Miniszteri biztosok. A Debrcczenben 
szervezendő kir. főügyészségnek életbeléptetésé­
hez szükséges előmunkálatok foganatba vételével 
a debreczeni kir. főügyészség területére C s e r n a 
Vincze, a budapesti kir főügyészséghez kineve­
zett főügyész miniszteri biztosnak neveztetett, 
ki, s egyúttal felhatalmaztatok, hogy e végből 
a város kiküldöttjeivel közvetlenül érintkezzék s 
az e tárgyban netán szükséges bizottsági tárgya­
lásoknál a kinevező államtitkárt képviselje. A 
város közönsége azon felszólítással értesittetett 
erről, hogy a nevezett miniszteri biztost eljárá­
sában segítse. Epen ilyen formán neveztetik ki 
Puky Gyula kir. Ítélő táblai elnök is minisz­
teri biztosul, s a szükséges bizottsági tárgyalá­
soknál ő is az államtitkár képviselője lesz.

— B. számoló beszéd. K ő r ö s y Sándor a 
harmadik kerület kormánypárti képviselője, mint 
értesülünk, beszámoló beszédét február 15-én 
d. e. fogja megtartani 11 órakor a városházán.

Farkarok áltál felfalt ember. Addig 
emlegettük a farkasokat, hogy most már csak­
ugyan megjelentek. Az Ebesen egy embert, ki 
magánosai) jött hazafelé a városba, széttéptek 
az éhes fenevadak. A szerencsétlen neve még 
ismeretlen csak az arra járó emberek mondják, 
hogy ott vannak a véres csontok köröskörül a 
hóban.

— Isteni tiszteletek. A reformátusoknál : a 
nagytemplomban holnap Balogh József, a kis tem­
plomban Kiss Ferencz az uj templomban Dicsőíti 
József, az ispotály! templomban K. Tóth Kálmán 
prédikál A róni. kalb, templomban délelőtt 0 óra­
kor nagy mise, 11 csendes mise ; délután 3 
órakor litania. Az ág. cv. templomban a szoká­
sos rendben tartatnak isteni liszteletek.

— Meghívás a debreczeni ref. egyház ta­
nácstermében 1891-ik évi február hó 8-dik nap­
ján d. e. 10 órakor tartandó közgyűlésbe. Tárgy : 
folyó ügyek és a parochialis körök szerinti fel­
osztásra vonatkozó javaslat folytatólagos tár­
gyalása.

— A debreczeni gazdasági egyesület folyo 
évi január hó 9-én délután 3 órakor a keres­
kedelmi és iparkamara helyiségében választmányi 
ülést tart, melyen, mint értesülünk, egyik fontos 
tárgy lesz az egyesület elhunyt elnökének Ná- 
nássy Fcrecznek helyébe leendő elnökválasztás 
iránti előkészület megtétele.

— Elkartyázott talált pénz Egy szegény fa­
lusi atyafi a múlt héten elvesztette a piaczon kö­
rülbelül 30 Irtot rejtő tárczaját. Ezt a Csanak 
József füszerkeroskedésében szolgáló hetes megta­
lálta s odaadta a szintén abban az üzletben alkal­
mazó csoniagolónak. A csomagoló ur 5 forintot 
adott a becsületes megtalálónak, a többit pedig 
1 a további kellemetlenségek elkerülése ezéljá- 
ból elknrlyázla. Most rájött a rendőrség a tur­
pisságra és minthogy hirtelen nem tudott meg­
felelni a kérdésre, hogy a magyar magánjog me-
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lyik §-a értelmében költötte, illetve kártyázta el 
a kis summát, hűvösre tették, gondolkozás! h a- 
tálidőt adván nekie.

— Határnapok. A városháza nagytanács­
terme a következő napokra foglaltatott le: feb­
ruár 15-én a K ő r ö s s y Sándor országgyűlési 
képviselő beszámoló beszéde, február 22-én a 
kölcsönös segélyző egylet ülése, márczius l-én 
az „István-malom“ közgyűlése, márczius 8-án a 
takarékpénztár közgyűlése tartatik benne.

— A kereskedelmi akadémia palotájának 
építésére újabban ismét tekintélyes adományok 
folytak be. A Kun?, József és társa ezég 500 
frtos alapítványát a következő közlésre méltó so­
rok kíséretében tette : „Zádor Lajos urnák, 
mint a társulat elnökének Debreczen. Hívei va­
gyunk a kereskedelmi önkormányzásnak, mely 
áldozatkészséggel párosult kellő értelmezés által 
első sorban van hivatva hazánk kereskedelme 
felvirágzását előmozdítani. Mint ilyenek örömmel 
felelünk meg a debreczeni kereskedő társulat fel­
hívásának, a létesítendő kereskedelmi épülethez 
500 frttal járulván, s utasítottuk ottani üzlet­
vezetőnket Donogán István urat, hogy a 108. sz. 
ivén aláirt összegnek első részletét, 100 Irtot, a 
kereskedő társulatnak kifizesse. Kívánjuk, hogy 
felhívásuk minél szélesebb körökben pártfogásra 
találjon és hogy működésüket a kellő siker ko­
ronázza.'- Az akadémia palotájára az adakozások 
már eddig is igen szép összeget értek cl, úgy 
hogy érdekesnek tartjuk közölni az idevonatkozó 
adatokat. — Adományoztak : S es z t i n a Lajos 
1000 frt, G s a n a k Jószef 1000 írt. Kardos 
László 1000 frt, Szabó Lajos fiai 1000 frt, 
„I s l v á n“ gőzmalom 5000 frt, Oszt r a k-m a- 
g y a r bank 2000 frt, 1 p a r- é s keres­
kedelmi bank 1000 frt, S t e i n f e 1 d 
Antal 400 frt, V c c s e y Zoltán 250 frt, özv. 
S z a b ó Lajosné, 250 frt, Z á d o r Lajos 250 
frt, B o s z íi a y J. és Tsa 250 frt, G a s z n e r 
Károly 50 frt, G y ő r f f y Aladár 500 frt, G e 
r é b y Fülöp 400 frt, L i p p m a n Sámuel 50 
frt, B a u m Miksa 100 frt, F a 1 k T. A. és fia 
200 frt, V a r g a Lajos 25 frt, V á g ó Andor 
50 frt, W e i n b e r g e v Lajos 100 frt, Klein 
Mór B. 50 frt, Drop p a J. 500 frt. Deny áts 
Emil 100 frt, D o s z p o 1 y János 25 frt, II a- 
n u n k e 1 H. és fia 100 forint, E r b e r és 
Fleisch m a n n 200 frt, G a n o f s z k y La­
jos

almáknak is nézhetné

25 frt, K o v á c s Mihály 50 frt, Kunz József 
és társa 500 frt. Felemlítjük végül Löfkovits 
A. derék kereskedőnk azon szép ajánlatát, mely 
szerint kötelezte magát az építendő akadémiai 
palota összes tantermeiben és tanári szobáiban 
szükséges fali és inga órákat díjtalanul ado­
mányozni és azokat 5 évig jó karban feniartani.

— Felruházott kis lartv- A kis C, s a p ó- 
lány felruházására 17 frt gyűlt egybe. A kapi­
tányság ebből felruházta őt.

Enyedékenyseg.
Kritikus: Ez a kép olasz narancsokat 

ábrázol ?
Festő: Úgy van.
Kritikus : Hm 

az ember . . .
Festő: Hiszen almák !

Találtak a hatvan-utezán 10 frtot, iga­
zolt tulajdonosa a rendőrségnél veheti át.

SZERKESZTŐ ÜZENETEI,
Cs A. gr. umal» Kedves czikk- űrt köszönet Öröm­

mel látjuk külmunka «ársaiuk közölt, a csak minél gyak­
rabban legyen szerencsénk.

Debreczeni ingatlanok forgalma

a i ir. törvényszék mint telekkvi ható­
ságnál f. év. jan. 31 töl fahr. 7 ig

Madarász Sándor es neje Fekete Z u- 
zsáuna veszik Kovács János es neje Molnár 
Juliánná köntös kerti szőllójét 190 írtért,

Kovács Juliánná veszi Kovács József 
háza, ondód! földe és tanyabirtoka illetőséget 
400 írtéit,.

Szénás! Gábor és neje Balló Juliánná 
veszik Balló József és neje Czina Juliánná 
csapó-kerti szóllöje egyré-zet 50 írtért.

C-engeri Ferencz és ne;e Csillag Emiha 
ve <zik Sarkadi István és neje Szalai Juliánná 
hazát ondódi földével 12 300 írtért.

Mát he Ferenczné Béazler Karolina vesz1 
ifj. Nánássy Lajosné Beszler Luiza házát ou 
dódi földével 5000 írtért.
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Fisch Lb11* 6s Fiseh Sámuel veszik 
I , liilint es neje Lskatos Juliánná házát,

íO I° orvos" Fereucz és neieC<sbui Sára veszik 
tv. vpJrádi Viktor és n je Poriért Katalin 
Dr,l ,c e»yrészét 126 Irt 82 krért.

Bánó András es neje Lovas Erzsébet ve
1) Vedródi Viktor és neje Portért Kata 

f Jóllóje esyrészét 177 írtért. 
lU 1)ibreczeni Jánosnó Szálkái Juliánná ve 
_.. VedrAdi Viktor es neje Portért Ka- 

j'aloi szÁllAje egvrészét 10b inert.
Barta Jánosáé Major hara ves/i Dr. Ved- 

rMi Viktor és neje Portért Katalin szőlőié egy- 
,esZét 133 írtért.

pest, Jánosné Major Erzsébet vetzi Dr. 
Vedtőd' Viktor é< neje Poriért Katalin szó­
lóié e'yrészét, 130 írt 73 krért.

Eismann József és neje Piros Eszter ve- 
-zik Manó Józsel és neje Hrábáel Mária házát 
oadódi í'ldével 6400 írtért.

Tombol' Aladár és ueie Suny Berta ve­
szik Sdiai Mihály, ugv is mint gyám, szőllóje 
fe:er ■ zét 072 írtért.

Idegenek névsora.
„Bika1' szálloda;

DíUtsch K. utazó, liócs.
Ros-nbaum »
Flebchmaun „ »
Brück „ -
Nagy Etelka. Arad.
Breyer lguáez utazó Budapest.
Neurath M. » ..
Maihaum „ »
Schiuger „ »

„Angol K i r á 1 y n öu s z a 11 od a

Tamási Béla kir. Ítélőtábla bíró, Budapest. 
Cnuunesin Sándor kir itélőtáblabiró, Budapest. 
Klio;. Árrniu utazó Becs.
Vie Károly utazó lemosva.
Adler Samu birtokos, H.-Szoboszló.
Mamiéi Márton é. családja, Derecske.
Weis Ignácz birtokos, N.-Tonya.
Fried Izidor 1 >ii fokos, H-Böszörmény.
Weishauz Gyula binokos. Balkány.
Seefcblener Gyula állami feliigy. Budapest.

„F e h é r 1 ó“ szállód a.

U'bán A!a;os Bpe-t.
Térni Lajos Acsádon 
Nagy Jenő Biiest.

F rohner sz álloda
Ron ív utazó Budapest.
Veshs'er utazó Becs 
Neuman Zsiga utazó. Budapest 
Fiseb birtokosok, N.-Léta 
Welisch S. utazó, Czegléd.
Aschenberg utazó, Briiu 
Berkovicr Majos utazó, Budapest.
Geiger Zsig. termény kereskedő, Budapest. 
GlUtman birtnkos, K.-Várda. 
ti.oss birtokos, K.-Várda.
Eenyvesy utazó, Katta.
Rozta utazó, Budapest.
Broth utazó, Budapest.
Barkas Sámuel ker.skedő. Békés.
L-dermann utazó Becs 
i\. tuiau utazó, Becs.
Reizman birtokos, ti.-Petri.
Mohai Sándor piuczár, Budapest.
Maud, 1 Zsigmond kereskedő, helyben 
II 'gyessi szakács, Budapest.
Friedmann Farkas kereskedő, Derecske.

DEBRECZENI HÍRLAP.

egy vándor 
szint trsulat

Friczi, pinezér —
Téré/, pinezérno 
Dörmögi Jerémiás \
Hid égi )
Gálos \
Rózsahegyi k. a. / tigjai 
Karacs, s atócs és éatfces —
1) tői v -nyszolga — — —

Egy kocsis — — _ _
Egy szolga — — — _

Színházi vendégek, rendőrök. Tort nik
„Kék bee ke“ vendéglőben

Szabó L. 
Kllineer 1 
Kiss F. 
Hegyt-ssi. 
Andorti. 
Locsarakné. 

Karacs 
Kiss P. 
Mátrai E. 
Rendek.
Nagy J, 
Árokszálláson

— Kedvezményes jegyek érvényesek. -

Holnap, vasárnap 1891. febr. hó 8 án páratlan bérletben,

A STEIEE.
100 aranynyal jutalmazott eredeti népszínmű, daliokkal 

3 s/nkaszban.
írták : Szigligeti Ede és Balázs Svmlor.

aKEcoEras

QEBRECZENlJl városi színház.

Püspöki Imre jutalomjátéka.

Ma szombaton, febr. 7-én :

SZÍNHÁZI KÉPTELENSÉGEK.
Bohózat 4 előadásban, énekkel ős tánczal, elő és utójá- 

t -kLal, Morl-ander u Au magyar szinre alkalmazta: 
Bercsényi Károly. Zenéjét Stolcz Ede. 

SZEMÉLYEK:
N yu assi pesti háziúr — _Gzórgy, fh _ _ _ _
Ilájasi, gazda tőkepénzes _ _
Kardos, rendőrhiztos — _ _
Szénáid, öreg ur
I sdlag ügynöke és kísérőié — —
ít"ra- hutai u hol,, - " _
Mar. szobalánya -
Bukásai, vendéglős a

Némethi. 
Gótb. 
Püspöki I. 
Szentes 
Mátrái .T. 
Bérezi 
Táj kerti B 
Komlóss i. 

vék kecskédben Gulyás.

Aki finom, sima arezbőrre,
uz ember a/eu d szára szert 
tauiii óhajt, az ne mulaáz- 

sza el

ZILZER JOHANNA
sok éven átg kitűnőnek bizo­
nyult arczkenőcsét iiaszuálui 
E kenőcs ni id idő alatt él­
ni olit mindtnnemii bőrbajt, 

nevezetese»: szeplőt. májfoltokat szemölcsöket 
stb. az arc znak késő korig egoszzóges rózsás 
sziut kölctónöz. A gyors és szép sikerért jótal 
lás vállaltatok. Egyidrjül lg szives ügyeimébe 
aiánltatik a n. é. közönségnek Zjlzer Johanna 
felülmúlhatatlan hajnövesztő kenőcse Arak : 
nagy tégely 1 fr: 20 kr., kis tégely GO kr Az 
itrez.kc öcshöz való szappan 30 kr. A hajnövesztő 
kenőcshöz való üvegcső esszencia 30 kr. Sz t- 
küldések a világ minden tájéka felé utánvétellel.

Valódi minőségben kapható.

Zilzer Johannánál
I— továbbá : Torok József gyógysze észnél Dell- 
jreczenben dr. Uoiachnek V. Emil gyógytárában.
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szives figyelmébe ajánljuk

az arczfoör gondozása
évtizedek óta legtökéletesebbnek bizonyult és általánosan kedvelt 

teljesen ártalmatlan, núlkülözhetlen jiipere-ezikkeket:

Br LEJ03SE-tól PÁR!S-ban. egyetlen (óvszer lesülés ellen, eltávolít 
biztosan bőr-tisztátalanságot, sárga foltot. rezess.-ge'. stb. az arc/.-, nyak-, 
kar- és kezek bőrét vakító fehérré teszi, az arezbörnek egészséges, ifjú 
kim'-zést, természetes iidc szint kölcsönöz. Ereded üvegekben, magyar hasz­
nálati utasítással, fehér és rózsaszínben 3 frt 50 kr és 1 frl 50 kr.

j, M-tvnr. A n Í nns í! Dr LEJOSSE-tcl PARIS-
. /4. I H /. i'í \ Ik JS L ben. Tisztasága és enyhe-

iJUi’lif. á £í Ú'ili'ik k Äil ségc miatt a legjobb -s 
lcgkelle:r.eaebb illatú pipere szappan, mely a bőrt nagy zsírtartalmánál 
fog vu fine mi'.ja ér; puhítja. — Darabja 50 kr. Egy doboz (3 db) ára 1.55.

n
ÁLil

Dr LEJOS S E-tol
PflRIS-baa. Nappalra 

Üu í k V ÁL és est. re. rendkívül 
finom minőségű, a bőrön jól tapad és lm latatiau. bársony-szerübb, mint 
a véécon léte :ő összes arezporok. Hófehér vagy rózsaszínű szőkéknek, sárgás 
barnáknak. kr és 1 frtos eredeti dobozokban. Egyetlen tökéletesen ártal­
matlan arcipor, melynek használatánál nein ion .01 a / Millresserek>»-lől tarUxni.

1 TI” ■|l.l'
it, K A 1-á A A ti k v iLó

használják a hölgyek pattanások, rezes.:.'; 
ellen. Legkedveltebb bnríinoniitó készíti:, i.v 
ara 3 frt. nagvonb tégely ára ! Irt NO kv.

Dr LEJOSSE-tól 
PÁRIS-ban. Ren- 
ili-sen lefekvés előtt

s az u. n. „Slitfi-esserek”
— Eredeti porczellán tégely

Í?OT

s
paszta, a fogakat h<

ú
bér­

li
tisztítja. Eve

;? BAY1SSANTE FOGPOR?
; >
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If
f

!a

-h.
!f
:-9-

if

matlan készítmény,

a legjobb, legmegbízhatóbb 
tökéletesen ártalmatlan alkat­
részekből összeállított fog- 

eti porczellán tégely ára 1 formt.
a. fogakat hófehérré üsztitja. 
éredeti dobozzal 50 krajezár, 
-Cgkitiin -éiil), teljesen árlal- 

mely a fogakat romlás ellen megóvja._____________

ára 1 frt.

ezerszeresen kitűnő szernek 
bizonyult a legkínosabb fog- 

tiil k i'A kJ ÉÁ ,Mll K 1 Lk fájás ellen is. Eredeti üveg 
A leheletnek minden rossz szagát azonnal eltávolítja. _

f'...—_
'iÍL —

minőségben nagyban és kicsinyben kaphatók
és postafordultával BUDAPESTEN megrendelhetők:

SVARCZ F. központi főraktárában, IV,, Városház-tér 9, III. ein. 39. 
TeSröh; József gyógysz. Kiválv-utcza 12. sz.
Kochmeister Frigyes utódai, - Thallmayer és Seltz, — Neruda Nándor, 

Molnár és Moser, — Dclsinyi Károly gyógyárukereskedéseiben;
Vértessy Sándor magy. királyi udvari illatszerész, Lueff M. a «Minervához» 

és Latzkovlts A. illatszertárában Andrássy-ut 3.
Aradon: Rozsnyay M, gyógyszertárában és Éliás Ármin kereskedésében.— 
Debreczeie: Dr Rothechnek V. Emil és Tóth Béla gyógyszertáraiban. - 
M.-'éáraó Nylry Gyirgy gyógysz., Vs a legtöbb bel- cs külföldi gyógytárakban. 
Pcisonv: fc.rdy István gyógvsz. — Temesvár: Jahner C. M gyógysz.

Sz.'Fehérvár: Diebálla György - Braun J. urak gyógytáraiban.
Wg-. (Ji rrAw,'»? 1,-rU irrtalmns hmnisitiird.tól rs ílr/t/rljfíi'l: arra, hofff/ 
mitiifeti volóili It f I I SS A X TF.-kii ■‘•nlc<iess<v Svurrz F. F. központi 

szeli, Hitleri lalhirómil. iiriis/trlilusoriil let/f/ni ellátva. "38®
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LAJOS és TAPSA
városház sarkánfőpiac/.líebrec/enva s$x ci rskrdrs

ajánl

1< őzöketd a s á g

Gazdasszonyoknak
konyha félsz erei éteket

minden iparághoz tartozó, a 
1 özönhégeí-től a legfinomabb 
aczél szerszámokat, utóbbi- 
kert minden darab jótállás

ÉPÜLET

mindenféle vasalásokat vas­
ban és rézben a legszolidabb 

készítményekben.

Legjutány osabb á ra k

Mimién ha.-omó készítmé­
ny kki 1 szí mhi n előnyben kell 
reszesiien; ezen labdacsokat, 
melyek n emesek minden ártal-] 
más anyagi ól, a legnagyobb! 
eredmény nye használtatnak az 
ältestí szervek betegségeinél, 
könnyen hashajtók és vértisz- 
titok ; egy gyógyszer sem ked­
vezőbb és a mellett egészen 
ártatlanabb

EU STEIN1

JUL B*. *5 i
ím aAlegtubb betegségeknek e biztos forrását olvasni és czukrozott alakja miatt nég 

gyeriuL-hek is szívesen veszik. — Ezen labdacsok dr. Pitha udvari tanácsostól 
igen megtisztelő bizo.iyitványnyal lettek kitüntetve.

8W5" Egy 15 labdacsot tartalmazó doboz 15 kr. Egy henger, (8 doboz 120 
labdacs) ara csak 1 lit. o. é

ŰVÁS 1 Minden doboz, a melyen e czég : gyógyszertár „zum heiligen
"" ' Leopold“ nem áll és a hátsó oldalán védjegyünket nem hordja, 

egy hamisítvány, melynek megvételétől a közönség óvatik Igen kell figyelni, hogy 
j/' ■*. ne rossz, s nem semmi eredményt fel nem mutatható, de

• épeuséggel ártalmas készítményt kapjanak. Határozottan Neu-
—'-22 stein-féie Erzsébet labdacsokat kell kérni és ezek a bori- 

lékon és használati utasításon az itt látható aláírással el 
látva. — Főraktár Bécsben : Apotheke „zum heiligen Le­

opold“ des Neustein Pb., Belváros, Ecke der Planken und Spiegeigas-e. Rak- 
ár, Debreczenben Rothschnek V. Emil és Tóth Béla (előbb Göltl Nándor), Balázs 

Ödön, Mibálovita István, Tamássy Béla gyógyszertárában.___________

M A RI ACZELLI
hashajtó labdacsok 

X , .(pilulae laxantes mariaz.)
I Ari alma«* anyagoktól mente*, kellőmén
II segédszer rest székelésnél, dugulásnál és az 
/ ebből keletkező bántalmaknál, miről a nagy 
" kedveltaég, széles körű elterjedség és nagy

rnéivü orvosi rendelés tanúskodik. 6yor» 
és szelíd hatása csikaráa-és fájdalommentes. 

A mellettes védjegy a valódiság bizonyítéka, 
hr. Egy tekercs fi dobozzal I ft. A pénznek 

ellei,« Fermentes postai szálkással együtt egy 
r.. 2 tekercs 2 fi. 20 Kr., 3 tekercs .1 ft. XO kr. 
gyógyszerész, Kremsicrben (Morvaország), 
eszek nyilvánosságra vannak hozva.- i , ..........- ' tvilllHK IlOZ VI

^yoyywy.erlwraUlMm kupimto

Debreczeu, 1691. Nyomatott a kiadótulajdonos Kutasi Imiénél
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KATZ JAKAB
ügyködésig bizományi és áruszállí­

tási. üzlete Debreczenben 
főpiacz — Telfky-utcza sarkán — a megye­

ház szomszédságában.

>
3"
CD
•<
CT

T3
3
Um

‘GE

CD

A .SZEGI“ GŐZMALOM LISZT FŐRAKTÁRA
LISZT, DARA,

KORPA és ÉLESZTŐ
kicsinyben és nagyban.
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Budapesti, Linczi. Prágai. Lembergi, 
Szebeni, Bécsi. Gráczi, Temesvári és 

Brünni
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cd MINDENNEMŰ ÍGÉRVÉNYEK -»C
> EREDETI SORSJEGYEK. H>Ö5-00

Az 1881. évi XIV. t. ez. alapján hatósá­
gilag engedélyezett első debreczeni 

magán
kézi zálog kölcsön .intézet

to


